
In perioada 1966—1970 cooperati
vele agricole din judeţul nostru au 
obţinut de la bancă credite în va
loare de 25 milioane lei pe termen 
lung şi 319 milioane lei credite pe 
termen scurt pentru producţie.

Creditele pe termen lung utilizate 
în cincinalul trecut au fost orien
tate în direcţia consolidării unită
ţilor. Din totalul creditelor amin
tite mai sus, 3 la sută au fost uti
lizate pentru construcţii zootehnice, 
53 la sută pentru cumpărări de 
animale de producţie, 16 la sută 
pentru plantaţii vitipomicole, 3 la 
sută pentru dezvoltarea legumicul
torii, 25 la sută pentru electrificări, 
introducerea apei în grajduri şi 
alte acţiuni.

Ţinînd seama de necesitatea tre
cerii treptate la profilarea şi con
centrarea producţiei agricole, în a- 
cordarea creditelor pe termen lung 
trebuie să se respecte criteriul prin
cipal ■— justificarea economică a 
investiţiei — prin asigurarea spo
rului de producţie.

Bănea agricolă va acorda şi în 
continuare credite pe termen lung 
cooperativelor, cu condiţia utilizării 
în primul rînd a fondurilor proprii 
pentru investiţii, fonduri ce trebuie 
să se constituie an de an prin alo
cări in bani şi în natură la fondul 
de acumulare, potrivit prevederilor 
statutare (18—25 la sută din va
loarea producţiei nete).

înainte de acordarea creditelor, 
Banca agricolă va controla modul 
de întreţinere şi de exploatare a 
obiectivelor date în folosinţă la 
unităţile solicitatoare de credite, 
spre a se evita pe viitor cazuri ca 
acela al cooperativei agricole din 
Aciliu, ale cărei grajduri stau goale 
sau sínt exploatate de alte unităţi.

In acele unităţi unde simţul gos
podăresc şi al răspunderii faţă de 
mijloacele materiale şi financiare 
proprii şi împrumutate au consti
tuit preocupări de prim ordin ale 
factorilor de conducere (preşedinţi,

hformaţii
m CONCURSURI. Combinatul de 
pielărie şi încălţăminte Sibiu a 
lansat, de curînd, pe întreg com
binatul, concursurile: „Cel mai bun 
croitor“ şl „Cel mai bun ştanţor“. 
Amîndouă sínt destinate verifică
rii măiestriei muncitorilor de aici, 
pentru mărirea productivităţii mun
cii, economisirea de materiale şi 
îmbunătăţirea simţitoare a cali
tăţii.

Prima fază — la nivel de între
prindere, care s-a încheiat recent 
— a fost cîştigată de croitorii An
dreas König şi Teodor Mărgineanu 
şi de ştanţorui Andreas Greser de 
la „8 Mai“ Mediaş, care onorează 
astfel locul fruntaş obţinut la a- 
celaşi concurs, pe ţară, în anul 
1970.

JEAN IONESCU
•  EDILITARE. Gospodarii din Şe- 
limbăr au hotărît ca în acest an 
să facă reparaţii la baia popu
lară din Veştem, să extindă reţe
lele electrice pe încă un kilome
tru, să repare 3 poduri în satul 
Bungard, să cureţe şi să repare 
încă 7 fîntîni publice. Prin contri
buţie voluntar-bănească se va rea
liza împrejmuirea cu gard din pre
fabricate şi beton a Şcolii nr. 2 
din Şelimbăr şi parchetarea a două 
săli de clasă, repararea băii popu
lare din Mohu şi împrejmuirea 
şcolii din Veştem.

•  INOVAŢII APLICATE LA 
U.P.A.S. Recent, ,1a Uzina de piese 
auto Sibiu au fost aplicate o serie 
de inovaţii şi raţionalizări dintre 
cele acceptate în primele luni ale 
anului în curs. Dintre acestea a- 
mintim citeva mai importante:

— Modificarea constructivă a 
sistemului de fixare a motorului 
ventilator de la instalaţia de în
călzire a cabinei automobilelor. 
Autorii' acestei raţionalizări, mun
citorii lăcătuşi Traian Şoroştineanu 
şi Ştefan Moga. Prin această ra
ţionalizare se va ajunge Ta o eco
nomie anuală antecalculată de 
108 596 lei.

— Dispozitiv de filetat ghidaje 
la amortizoarele telescopice, reali
zat de maistrul Gheorghe Mun- 
teanu şi muncitoarea Livia Făgă- 
dâru. Inovaţia aduce uzinei o eco
nomie antecalculată de 39 338 lei.

— Modificarea constructivă  ̂ a 
dispozitivului de sudat prin rezis
tenţă la pastila de la capacele a- 
mortizoarelor. Autorul inovaţiei 
este lăcătuşul Vasile Ritivoi. Pe 
bază de calcul tehnico-operativ s-a 
stabilit că inovaţia va avea ca re
zultat un efect economic de 
23 706 lei. P. NICOLAE
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STIMATE PREŞEDINTE AL
CONSILIULUI DE STAT, 
STIMATE PREŞEDINTE AL
CONSILIULUI DE MINIŞTRI, 
STIMAŢI PRIETENI,

înainte de toate, permiteţi-mi ca, 
în numele Guvernului Revoluţionar 
Provizoriu al Republicii Vietnamu
lui de Sud, să mulţumesc guvernului 
Republicii Socialiste România pentru 
invitaţia pe care ne-a lăcut-o ca o de
legaţie să vină în ţara dumneavoastră, 
pentru faptul că ne-aţi creat prile-

P ro v izo riu  a l R epub lic ii V ie tn am u lu i d e  S u d
Luni, 15 martie,. tovarăşul Nicolae 

Ceauşescu, secretar general al 
Partidului Comunist • Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România. îm
preună cu tovarăşul Ion Gheorghe 
Maurer, membru al Comitetului Exe
cutiv, al Prezidiului Permanent al CC. 
al P.C.R., preşedintele Consiliului de 
Miniştri, a primit la sediul C.C. al 
P.C.R. delegaţia Guvernului Revo
luţionar Provizoriu 1 al Republicii 
Vietnamului de Sud, condusă de

ministrul afacerilor externe, doam
na Nguyen Thi Binh.

La primire au participat Emil 
Bodnaraş, membru al Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Permanent 
al C.C. al P.C.R., vicepreşedinte al 
Consiliului de Stat, Paul Niculescu- 
Mizil, membru al Comitetului Exe
cutiv, al Prezidiului Permanent, 
secretar al C.C. al P.C.R., Ilie Ver- 
deţ, membru al Comitetului Execu
tiv, al Prezidiului Permanent al 
C.C. al P.C.R., prim-vicepreşedinte

al Consiliului de Miniştri, Cornelia 
Măneseu, ministrul afacerilor ex
terne.

In cadrai convorbirii care a avut 
loc, au fost abordate probleme le
gate de dezvoltarea relaţiilor de 
prietenie dintre cele două ţări, din
tre popoarele român şi vietnamez, 
precum şi probleme privind situa
ţia actuală din Indochina.

Întîlnirea s-a desfăşurat Intr-o 
atmosferă deosebit de cordială.

Toastul
tovarăşului NICOLAE
STIMATA DOAMNĂ NGUYEN
THI BINH,
STIMAŢI TOVARĂŞI,

Aş dori să exprim încă o dată 
satisfacţia noastră pentru vizita pe 
care delegaţia Guvernului Revolu
ţionar Provizoriu al Republicii 
Vietnamului de Sud o face în Ro
mânia,

Poporul nostru a urmărit şi ur
măreşte cu deosebită simpatie lupta 
pe care Frontul Naţional de Elibe
rare din Vietnamul de Sud, poporul 
vietnamez o duce împotriva inter
venţiei americane, pentru apărarea 
patriei, a dreptului său sacru de 
a hotărî asupra destinelor sale, în 
conformitate cu propria sa voinţă, 
fără amestec străin.

Ajutorul pe care poporul român 
I-a acordat şi îl acordă poporului 
vietnamez şi celorlalte popoare din 
Indochina constituie o expresie a 
politicii generale a României de a 
sprijini toate popoarele care luptă 
împotriva imperialismului, pentru 
eliberare naţională şi socială.

Noi inşine am cunoscut asuprirea 
străină, a imperialismului, am lup
tat împotriva subjugării, de aceea 
înţelegem şi sprijinim lupta tuturor 
popoarelor care se ridică împotriva 
politicii imperialiste de dominaţie, 
de amestec in treburile altor state. 
Viaţa demonstrează în permanenţă 
că au trecut vremurile cînd impe
rialiştii puteau să-şî impună după

bunul lor plac politica de domina
ţie. Exemplul luptei poporului viet
namez, eşecul intervenţiei imperia
lismului american în Vietnam arată 
că atunci cînd un popor este ho
tărît să-şi apere independenţa şi li
bertatea nu există forţe în lume 
în stare să-i îngenuncheze, să-l su
pună; de aceea, poporul vietnamez 
se bucură de simpatia şi sprijinul 
tuturor ţărilor socialiste, al popoare
lor din întreaga lume; de aceea 
politica agresivă a Statelor Unite 
este dezaprobată de popoarele din 
lumea întreagă.

înţelegem greutăţile prin care 
trece poporul vietnamez; ştim că 
lupta sa nu este df loc uşoară, dar 
avem convingerea că el va obţine 
victoria, că, pînă la urmă, 
trupele americane vor trebui 
să plece din Vietnam şi din în
treaga Indochină, să înceteze orice 
intervenţie militară împotriva Re
publicii Democrate Vietnam şi a 
celorlalte ţări indochineze, că 
popoarele vietnamez, cambodgian şi 
laoţian vor putea să-şi hotărască 
dezvoltarea aşa cum o doresc. Con
siderăm că folosind toate formele 
de luptă posibile, bizuindu-se pe 
sprijinul ţărilor socialiste, al tutu
ror forţelor antiimperialiste, poporul 
vietnamez, celelalte popoare din In
dochina pot fi sigure de victorie.

România sprijină propunerile 
Frontului Naţional de Eliberare, 
bază realistă care poate duce la

rezolvarea politică a războiului din 
această zonă, cu respectarea drep
turilor naţionale ale popoarelor in
dochineze, a intereselor păcii şi secu
rităţii internaţionale.

Noi urăm Frontului Naţional de 
Eliberare, poporului vietnamez, ce
lorlalte popoare din Indochina să 
obţină victoria cit mai curînd, spre 
a se putea astfel consacra muncii 
de construcţie paşnică, ridicării bu
năstării lor.

Doresc să asigur pe tovarăşii 
vietnamezi de tot Sprijinul din 
partea poporului român şi să le 
urez succese cit mai mari în lupta 
lor dreaptă.

Propun acest toast pentru succe
sul luptei pe care o duce populaţia 
sud-vietnameză, sub conducerea 
Frontului Naţional de Eliberare;

Pentru preşedintele Prezidiului 
Comitetului Central al Frontului 
Naţional de Eliberare, Nguyen Huu 
Pho;

Pentru preşedintele Guvernului 
Revoluţionar Provizoriu, Huynh 
Tan Phat;

Pentru ministrul de externe şi 
şeful delegaţiei Guvernului Revolu
ţionar Provizoriu — doamna 
Nguyen Thi Binh;

în sănătatea tuturor celorlalţi 
tovarăşi prezenţi aici;

Pentru dezvoltarea colaborării şi 
prieteniei dintre ţările noastre, 
dintre popoarele român şi vietna
mez!

Recepţie
Delegaţia Guvernului Revoluţionar 

Provizoriu al Republicii Vietnamu
lui de Sud, condusă de ministrul 
afacerilor externe, doamna Nguyen 
Thi Binh, a oferit, luni seara, o re
cepţie în saloanele Casei Centrale 
a Armatei, cu prilejul vizitei ofi
ciale pe care o face în ţara noastră.

Au luat parte tovarăşii Emil Bod
naraş, Ilie Verdeţ, Paul Niculescu- 
Mizil, Dumitru Popa, Ştefan Voitec, 
Ion Stănescu, Corneiiu Măneseu, 
ministrul afacerilor externe, mem
bri ai Consiliului de Stat şi ai gu

vernului, conducători de instituţii x  
centrale şi organizaţii obşteşti, ge
nerali şj ofiţeri superiori,, oameni 
de ştiinţă şi cultură, ziarişti.

Au participat şefi ai unor misiuni 
diplomatice acreditaţi la Bucureşti 
şi alţi membri ai corpului diploma
tic.

In timpul recepţiei, desfăşurată 
înţr-o atmosferă caldă, prietenească, 
ministrul afacerilor externe, doamna 
Nguyen Thi Binh şi tovarăşul Ilie 
Verdet au rostit toasturi.
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Toastul
doamnei NGUYEN THI BINH

)
jul să vizităm ţara dv., să facem 
un schimb de vederi asupra situa
ţiei din Vietnam şi asupra situaţiei 
internaţionale.

Am discutat îndeosebi problema 
situaţiei din Vietnam, care este 
principala problemă a poporului 
nostru.

In zilele pe care le-am petrecut 
ín Románia, peste tot unde am fost, 
am întîlnit sentimente de simpatie 
prieteneşti, frăţeşti, faţă de noi. Re
cunoaştem că în aceste sentimente 
se reflectă sentimentele partidului 
şi guvernului român faţă de lupta 
poporului nostru. Lucrul care ne-a 
bucurat şi care ne va stimula, este 
acela că partidul şi guvernul ro
mân şi-au reafirmat hotărîrea de a 
ne acorda ajutor pînă la victoria 
finală.

Noi sîntem încredinţaţi că poporul 
vietnamez şi popoarele din Indo
china îşi vor intensifica lupta în 
scopul cauzei lor sfinte şi se vor 
bucura de sprijinul — pe zi ce trece 
tot mai puternic — al ţărilor so
cialiste, precum şi al celorlalte ţări 
din întreaga lume. Cu toate că lup
ta noastră va mai continua să fie 
încă dificilă, totuşi victoria va fi de 
partea noastră.

Vrem să exprimăm aici satisfac
ţia şi sentimentele de bucurie ale 
membrilor delegaţiei noastre în
faţa marilpr realizări obţinute de
către poporul român în opera de 
construcţie a ţării sale. Noi cu
noaştem că aceste realizări nu aju
tă numai poporul român în con
strucţia unei ţări prospere, dezvol

tate, ci constituie un sprijin pentru 
popoarele care luptă pentru inde
pendenţă şi libertate naţională. 
Considerăm realizările mari obţinu
te de către poporul român în opera 
de _ construcţie socialistă ca reali
zări ale poporului sud-vietnamez. 
Permiteţi-mi să urez poporului ro
mân ca, sub conducerea partidului 
şi a guvernului, să obţină victorii şi 
mai mari în această muncă a sa.

In încheiere, doresc să exprim 
dorinţa noastră ca relaţiile de prie
tenie dintre cele două ţări si 
popoare ale noastre, Republica So
cialistă România şi Republica Viet
namului de Sud să se întărească şi 
să se dezvolte tot mai mult, ca soli
daritatea combatantă dintre cele 
două ţări şi popoare ale noastre să 
se dezvolte şi mai mult In interesul 
celor două popoare ale noastre.

Permiteţi-mi şi mie ca să toastez, 
înainte de toate, pentru prietenia 
şi solidaritatea frăţească dintre 
poporul român şi poporul vietna
mez.

Urez poporului român victorie în 
îndeplinirea planului cincinal pe 
perioada 1971—1975.

în sănătatea dv., domnule pre
şedinte Nicolae Ceauşescu, 

în sănătatea dv, domnule pre
şedinte Ion Gheorghe Maurer, 

în sănătatea tuturor celor pre
zenţi aici,

în sănătatea colegului meu, tova
răşul Măneseu.

Urez tuturor tovarăşilor prezenţi 
aici multă sănătate şi noi victorii 
în activitatea pe care o desfăşoară.

PROLETARI DIN TOATE ŢĂRILE, UNIŢI-VA!

CREDITUL BANCAR
— sprijin activ 
al cooperativelor 
agricole de producţie

Secvenţe din spectacolul dc gală ,Pe tine, azi, te cint partid“, închinat semicentenarului Partidului Comunist Român, ce a avut loc duminică
în sala Teatrului de stat din Sibiu

Foto 3 Flî. NUSS

A trecut aproape un trimestru din 
acest an, an în care s-a început o 
nouă etapă de dezvoltare a econo
miei naţionale, planul cincinal 1971— 
1975. încă din primele zile ale anu
lui, oamenii muncii din întreprinde
rile judeţului nostru, alături de cei

Lucrările pe şantierul Casei de cultură a sindicatelor Sibiu se află 
intr-un stadiu înaintat

Foto: H. BUCHFELNEB

P r i n  î n t r e p r in d e r i  m e d  ie ş e n e , 
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S e c v e n ţe  ra d io g ra f iile  a le  
u n e i a c t i v i t ă ţ i  in  r a ie n t i

din întreaga ţară, s-au angajat ple
nar în bătălia pentru îndeplinirea 
sarcinilor de plan. Dovadă stau 
realizările de pînă acum. în indus
tria municipiului Mediaş, în prima 
decadă a lunii martie, de exemplu, 
s-a realizat o producţie marfă de 
34,2 la sută.

Conform indicaţiilor conducerii su
perioare de partid, în întreprinderile 
noastre se depun eforturi susţinute 
pentru descoperirea şi utilizarea re
zervelor interne, pentru sporirea vo
lumului producţiei, pentru utilizarea 
la maximum a utilajelor, un obiec
tiv de seamă constituindu-1 generali
zarea schimbului II şi, acolo unde 
condiţiile permit, trecerea la muncă 
în schimbul III.

în municipiul Mediaş, toate între
prinderile lucrează cel puţin în două 
schimburi, proporţia în care este uti
lizat întregul potenţial productiv în 
schimbul doi fiind, însă, diferită. De 
asemenea, la o serie de întreprinderi, 
printre care „Tirnava", „Vitrometan", 
„Emailul roşu", ELCA şi, sporadic 
(numai la anumite ateliere sau locuri 
de muncă) la „8 Mai", „Automeca- 
nica" se lucrează in trei schimburi.

Obiectul raidului nostru, întreprins 
în după-amiaza zilei de 11 martie, în

(Continuare în pag a III-a)
I. CREŢU 
V. BARBU
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Omagiu partidului
Manifestare de largă amploare şi 

de nedezminţită popularitate, con
cursul formaţiilor artistice de ama
tori, muzicale şi coregrafice, de Ia 
oraşe şi sate a reunit şi în această 
a X-a ediţie1 un potenţial artistic 
de natură a-i reconfirma bogăţia 
inepuizabilă a resurselor, caracte
rul de masă pe care izbuteşte să-l 
îmbrace de fiecare dată. Citeva 
luni, unităţile aşezămintelor cultu
rale, instituţiile culturale sindicale, 
cooperaţia au trăit elanul unei con
tinue efervescenţe, materializată în 
aducerea la rampă a unor specta
cole care să reprezinte măiestria 
artistică şi organizatorică acumu
late la nivelul fiecărei unităţi. Pe 
de altă parte, această amplă des
făşurare artistică a constituit un im
presionant omagiu dedicat de miş
carea de amatori aniversării semi
centenarului partidului, adăugîn- 
du-se multiplelor acţiuni de cinstire 
cu care Întregul nostru popor întîm- 
plnă marea sărbătoare din mai.

După trecerea în revistă a ce
lor mai bune formaţii muzicale şi 
coregrafice din judeţ, timp de două 
zile, sîmbătă şi duminică confrun
tarea a intrat în faza finală. La Si
ghişoara şi la Sf. Gheorghe s-au 
întîlnit în spectacole publice, în 
faţa juriului central, cele mai va

loroase formaţii şi cei mai buni 
concurenţi individuali din judeţele 
Braşov, Sibiu, Mureş, Harghita, Alba 
şi Covasna. Este, desigur, imposibil 
a conchide aici asupra nivelului la 
care s-a ridicat Sibiul în această 
competiţie, deoarece ea este încă 
în curs în alte centre ale fazei fi
nale, iar juriul îşi rezervă aprecie
rile decisive pentru momentul în 
care va fi vizionat spectacolele tu
turor judeţelor. Totuşi, din consta
tările pe care le-am putut face 
direct, cit şi din sondarea unor 
opinii neutre, considerăm că jude
ţul Sibiu a fost reprezentat la ni
velul aşteptărilor, propunînd publi
cului din cele două centre şi juriu
lui spectacole de frumoasă ţinută 
artistică.

La Sf. Gheorghe, unde s-au pre
zentat formaţiile sindicale şi ale 
caselor de cultură, Sibiul a parti
cipat sîmbătă seara cu trei coruri 
(corul mixt „Gheorghe Dima“ al 
Casei de cultură a municipiului Si
biu — dirijor loan Arsin, corul 
mixt german al Casei de cultură a 
sindicatelor din Cisnădie — dirijor 
Gerhardt Miess şi corul de cameră

(Continuare în pag a Il-a) 
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specialişti, contabili şefi, etc.), spri
jinul statului prin credite şi-k adus 
contribuţia la sporirea producţiei, 
respectarea obligaţiilor contractuale, 
rambursarea la termen a creditelor 
şi achitarea drepturilor membrilor 
cooperatori. Aceste situaţii pot fi 
intîlnite la cooperativele agricole 
Sibiu, Porumbacu de Jos, Marpod, 
Stejerişul, Mediaş, Miercurea Si
biului, Apoldu de Sus, Aţei, Moşna 
şi altele.

Din păcate, încă în multe unităţi 
cooperatiste eficienţa economică a 
cheltuirii fondurilor materiale şi 
băneşti proprii şi împrumutate nu 
este urmărită sistematic şi în su
ficientă măsură de către organele 
agricole de specialitate, pentru asi
gurarea condiţiilor concrete de rea
lizare a eficienţei economice prevă
zute în documentaţiile de creditare.

Este concludent în acest sens e- 
xemplul C.A.P. Aciliu, care în luna 
septembrie 1970 a solicitat Băncii 
agricole un credit pe termen lung, 
în sumă de 163 mii lei pentru cum
părarea a 650 oi. Analiza efectuată 
de noi a. scos In evidenţă o serie 
de lipsuri serioase în sectorul ovin, 
care nu îndreptăţeau cu nimic ce
rerea conducerii unităţii. Nici mă
car cu efectivul existent de oi (care 
în bună parte a fost procurat tot 
prin credite bancare anterioare) nu 
s-a realizat planul în anul 1970; 
Astfel, producţia de lapte obţinută 
pe cap de oaie a fost de numai 16,5 
litri, în loc • de 37,2, cit prevedea 
planul, iar mortalităţile s-au ridicat 
la 15 la sută din efectiv. în aceste 
condiţii, Banca agricolă nu a acor
dat creditul solicitat. Asemenea 
exemple mai pot fi citate la coope
rativele agricole Scoreiu, Porum-

(Gontinuare în pag a IlI-a) 
I. DRAGOMIR

directorul sucursalei judeţene 
Sibiu a Băncii agricole
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Dejun oferit
de tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU

Luni, 15 martie, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a oferit un dejun , în 
cinstea delegaţiei Guvernului Revo
luţionar Provizoriu al Republicii 
Vietnamului de Sud, condusă de 
ministrul afacerilor externe, doam
na Nguyen Thi Binh.

Au participat tovarăşii Ion 
Gheorghe Maurer, Emil Bodnaraş,

Paul Niculescu-Mizil, Ilie Verdeţ, 
Ştefan Voitec, Corneiiu Măneseu, 
Vasile Vlad, Suzana Gâdea, Tudor 
lonescu, George Macovescu.

Au fost prezenţi membrii delega
ţiei Guvernului Revoluţionar Pro
vizoriu al Republicii Vietnamului 
de Sud — Nguyen Due Van, amba
sadorul Republicii Vietnamului de 
Sud la Bucureşti, Phom Vam Ba,

director la Biroul de Informaţii «1 
delegaţiei Guvernului Revoluţionar 
Provizoriu tla Paris, Truong Tunq. 
expert în cadrul acestui birou.

In timpul dejunului, care s-a des
făşurat într-o atmosferă de cal
dă prietenie, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi doamna Nguyen îThi 
Binh au rostit toasturi.
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Tîlharul 
a fo s t  prins

S-a Jntîmplat în 9 martie, 
3a centrul de desfacere a lap
telui de pe strada 11 Iunie. 
La ora 10,15, a intrat în ma
gazin un individ şi s-a inte
resat dacă mai există lapte. 
„L-am vîndut tot“ — i-a răs
puns gestionara Maria Tibori. 
„Clientul“ s-a înapoiat la ora
11 şi a întrebat-o dacă mai 
are unt şi smîntînă. La ora
12 . . .  reapare. Dădea tîrcoa- 
le. ,.Am venit iarăşi“ — i-a 
zis zîmbind gestionarei, a- 
propiindu-se totodată de tej
ghea. Şi în vreme ce Maria 
Tibori se uita la el nedume
rită, individul a scos din ser
vietă un obiect învîrtit într-o 
hîrtie de ambalaj şi a lovit-o 
de trei ori în cap şi o dată 
peste mîna dreaptă. Voia 
să-i fure banii. Dar gestionara 
a strigat şi tîlharul a fost 
prins de către nişte cetăţeni 
din apropiere.

Arestatul se numeşte Bela 
Kzika şi este din satul Apoş 
(Agnita).

Cunoscuţi>

mai vechi
In 22 februarie Miliţia mu

nicipiului Mediaş era sesizată 
că în locuinţa cetăţeanului 
loan Gabor s-a comis un furt. 
Ii dispăruseră omului un 
magnetofon, un aparat de ra
dio, o pereche de cercei de 
aur, un foen pentru uscat pă
rul şi alte obiecte. Sintern 
anunţaţi că, în urma unor 
cercetări efectuate de către 
organele de miliţie medieşe- 
ne, autorii furtului au fost 
identificaţi. Sínt Albert Sima, 
Herman Thelman şi Robert 
Helmuth-Schuster. Toţi aceş
tia au mai avut antecedente 
penale şi, deci, nu vor apare 
pentru prima dată în faţa 
instanţei de judecată.

Cinste pătată
Mihail Hihn, din Sibiu, n 

g,\sit un portmoneu ce conţi
nea, un buletin de identitate, 
un libret. C.E.C. cu un sold 
considerabil. In Ioc să proce
deze ca orice om cinstit, 
Mihail Hihn a ascuns actele 
In coteţul pentru găini. In 23 
februarie însă l-a întîlnit la 
restaurantul „Bulevard“, pe 
numitul loan Moraru şi i-a dat 
acestuia carnetul C.E.C. gă
s it loan Moraru şi prietenul 
său Nicolae Tamaş n-au stat 
mult pe gînduri. In 27 fe
bruarie au scos de la o agen
ţie C.E.C. 7 000 lei. Nu se 
mulţumesc Insă cu atît şi in 
3 martie vor să mai scoată 
13 000 lej. Sínt însă prinşi şi 
acum toţi trei vor fi jude
caţi. Să le fie de învăţătură.

Aviz
producătorilor

Zilele trecute, Miliţia mu
nicipiului Mediaş a efectuat 
o acţiune de control pe linia 
respectării regulilor generale 
de comerţ. Cu această ocazie 
au fost aplicate 9 amenzi 
contravenţionale. Toate aces
tea pentru neposedarea certi
ficatului de producător şi 
pentru nerespectarea preţuri
lor maximale. De notat şi 
faptul că administraţia pieţii 
n-a afişat cu claritate, pe tă
bliţe metalice, preţurile pro
duselor respective. Atenţie!

Tocmai 
la S ib iu . . .

losif Obermayer din Arad, 
cunoscut cu antecedente pe
nale, a venit la Sibiu in in
teres de serviciu. N-a putut 
însă să se abţină şi să nu co
mită şi aici un furt. Se găsea 
la restaurantul „Bulevard“, şi 
văzînd că cetăţeanul Gabor 
Toros şi-a uitat servieta, a 
înşfăcat-o .şi a dispărut cu en. 
Nu peste mult timp insă a 
fost prins şi obligat să resti
tuie cei 1600 lei pe care-i 
luase din servietă. Iosif Ober
mayer va fi deferit justiţiei 
pentru comiterea infracţiunii 
de furt în dauna avutului 
particular.

AL. SOMEŞANU

FOTBAL, DIVIZIA B

Victoria gazdelor putea fi mai categorică Gaz metan Mediaş
C.S.M . S ib iu — Olimpia O radea 2 - 0  ( 2 - 0 )  Electroputere

Felul cum « lncenut narttd* * coerent, dur fSrS re z u lta te  nmetirp. EiinS. îar minutul 74 aduce nafru ®Felul cum a început partida a 
atestat ideea că C.S.M. îşi ia „rolul* 
în serios — şi încearcă printr-un joc 
frumos — să şteargă impresia nefa
vorabilă lăsată spectatorilor cu o 
săptămină în urmă. Intr-adevăr, nici 
nu ne aşezaserăm bine în tribune, 
minutarul ceasului de la stadion se 
rotise doar pînă Ia .. .  2 şi tabela 
de marcaj suferea prima modificare: 
1—0 pentru gazde. Iată faza: Creţu 
insistă la o minge în marginea ca
reului mare, o pasează cu adresa 
Ţarcu, care se infiltrează între Naqv 
şi Vogel, urmează un şut spre poartă 
al atacantului sibian, portarul Jiros 
respinge, dar numai pînă la Stoi- 
cescu, care, atent, îl execută cu un 
şut sec. Bucuria tribunelor este însă 
pasageră căci jocul se „cuminţeşte", 
iar gazdele par mulţumite. Jocul se 
echilibrează, se mută la centru, şi 
asistăm la o perioadă de vreo 20 de 
minute în care nici una dintre echipe 
nu reuşeşte să se impună. Totuşi, 
primii care se „trezesc" din acest 
„dolce farniente" sint oaspeţii, şi nu 
lipseşte mult ca Harşani (min. 26) — 
deposedat în ultima fracţiune de se
cundă de către David — să egaleze. 
Scăpaţi cu faţa curată, gazdele se 
conving că 1—0 e un avantaj prea 
fracjil şi pornesc la atac. Este rînrlul 
gazdelor să rateze prin Tarcu, Stoi- 
cescu şi Muţiu, care trag pe lingă 
poartă. Jocul se încinge. Nistor apare 
adesea aproape de poarta adversă, 
dar centrările şi şuturile sale cad cu 
regularitate in spatele acesteia. Şi, 
după ce Stoicescu (min. 40) se îm
piedică singur in careu pierzînd o 
bună ocazie de a marca, vine şi al 
doilea gol: Constantin centrează de 
pe partea stingă a terenului înspre 
careul mic advers, Muţiu se înalţă 
şi loveşte balonul cu capul, portarul 
se duce pe direcţia mingii, dar Ulici, 
încercând să degajeze, schimbă direc
ţia balonului şi înscrie imparabil 
în . . .  propria poartă. E 2—0 pentru 
C.S.M. şi pină ia repriză nu mai pu
tem consemna decj't şutul lui Creţu 
(min. 43). La reluare, gazdele renunţă 
brusc la atuurile lor ofensive, se 
repliază spre propria poartă, permi- 
ţînd astfel oaspeţilor să atace mai

coerent, dar fără rezultate practice, 
în ciuda eforturilor disperate ale lui 
Petrică (înlocuitorul lui Harşani la 
pauză), Benczik şi Iacob. Dar cu 
toate că orădenii nu se mulţumesc 
cu rolul de sparing-partener, atacînd 
periculos — Petrică şutează în bară 
(min. 59) — cuplul fundaşilor cen
trali sibieni (David—Flichiş) funcţio
nează fără greşeală şi respinge totul. 
In minutul 63 Unguroiu este înlocuit 
cu Rădoi; Introducerea acestuia aduce 
din nou în fata porţii adverse fiorul 
golului. Atacul gazdelor se înteţeşte 
devenind. . .  asediu. Golul pluteşte 
in aer, dar va rămine acolo. . .  
Schwartz, înlocuitorul lui Stoicescu 
(min. 69), irage afară din poziţie

bună, Iar minutul 74 aduce patru 
şuturi consecutive (Schwartz, Creţu, 
Muţiu, Rădoi) din interiorul careu
lui, la poarta Olimpiei fără ca vreu
nul să se materializeze însă . . .

In ultimele minute ale jocului, 
cînd întreaga înaintare sibiană depu
sese armele, Creţu este singurul care 
face eforturi serioase pentru a revi- 
taliza atacul. A arbitrat bine Ion 
Chilimbar (Piteşti).

Sibienii au aliniat formaţia: Lieb- 
liardt — Zaharia, David, Flichiş, Nis
tor — Muţiu, Constantin — Crelu, 
Stoicescu (Schwartz, min. 69), Tarcu, 
Unguroiu (Rădoi, min. 63).

MIRCEA BIŢU

Craiova
Inaugurarea sezonului fotbalistic 

medieşan a coincis cu o zi splen
didă de primăvară la care şi-au dat 
întîlnire mulţi iubitori ai fotbalului. 
Jocul a debutat furtunos, gazdele 
aruneînd în luptă tot potenţialul 
lor fizico-tehnic. Fazele de poartă, 
purtate în viteză şi încheiate cu 
şuturi sínt mult gustate de public. 
Astfel, ín min. 2, Moldovan, scăpat 
singur într-un sprint de la centrul 
terenului, pătrunde în careu, şu
tează puternic în portarul Vasiles-

Atac in careul advers. Fază din 
meciul C.S.M. Sibiu—Olimpia 

Oradea (2—0)
Foto: H. BUCHFELNER

Rugby, divizia Â

FOTBAL, DIVIZIA C

comparabilă totuşi
C.S.M, S i b i u —D i n a m o  B u c u r e ş t i  3 —6 (3—6)

A.S.A. Sibiu— 
Metalul Copşa 

Mică 2 - 0  (0 -0 )
Partida s-a caracterizat printr-o 

luptă acerbă pentru cele două puncte, 
rezultatul final stînd sub semnul în
trebării pînă aproape de sfîrşit. După 
o repriză aibă, in care militarii nu 
reuşesc să concretizeze nici una din 
ocaziile la poarta lui Ştefan, în cea 
de-a doua A.S.A. evoluează mult mai 
bine şi supune poarta metalurgiştilor 
unui adevărat presing. Primul gol 
„cade" în minutul 83, cînd Dinu, din 
aprepiere, înscrie plasat. Sibienii 
atacă cu întreaga echipă, oaspeţii 
fac eforturi disperate in apărare, 
portarul oaspeţilor salvează goluri c a 
şi făcute, dar nu poate evita majo
rarea scorului, care se produce prin 
Mîndrutu (min. 89).

Am remarcat evoluţia sigură a ce
lor doi portari, precum şi jocul foarte 
bun al militarilor Dinu şi Mateş. De 
la Metalul s-a ridicat peste nivelul 
celorlalţi Spiridonescu. A arbitrat 
bine Marian Stelian (Sighişoara).

Metalul Aiud — 
Independenta Sibiu 

6— 1 (4— 0)
I.a numai o săptămină după victo

ria la scor pe teren propriu in fata 
Aurului Brad, metalurgiştii sibieni se

comportă lamentabil si pierd fără 
drept de apel la Aiud. Gazdele în
cep furtunos si după 35 de minute 
I onduc cu 4—0, în timp ce apărarea 
Independenţei e K.O. Repriza se
cundă aduce încă două goluri pen
tru gazde, în timp ce sibienii înscriu 
golul de onoare (dacă mai poate fi 
vorba de onoare la acest scorl) prin 
Florea (min. 70). A condus bine N. 
Sperţea (Arad).

B. MIRCEA

C.F.R. Sighişoara— 
Vitrometan Mediaş 

3— 1 (0-0)
Medieşenii, in cea de-a doua etapă 

a .returului, n-au reuşit să-şi adauge 
nici un punct la puţina lor zestre. 
Vitrometan n-a rezistat sighişorenilor 
decit prima repriză care s-a încheiat 
cu un scor alb.

înaintea desfăşu
rării acestei partide 
presa de specialitate, 
specialiştii în mate
rie de rugby, cît şi 
suporterii echipei 
gazdă dădeau ciştig 
de cauză, ia un scor 
confortabil oaspeţi
lor.

Pe teren lucrurile 
nu s-au întîmplat 
însă tocmai aşa ...  
Localnicii au trecut 
pe lingă o mare sur
priză şi cu mai mul
tă şansă şi decizie 
in fazele de atac, 
puteau obţine o vic
torie de prestigiu în 
dauna acestui valo
ros adversar.

La început, timo
raţi de valoarea de 
necontestat a adver
sarului, sibienii se 
pun mai greu pe pi- 

• cioare, dar treptat ei 
devin mai incisivi, 
reuşind, spre sur
prinderea celor pre
zenţi, să preia con
ducerea la un atac 
supranumeric prin 
Ţopa (drop-gol):

3—0 pentru gazde. 
Şocaţi de acest duş 
rece dinumoviştii în
cep să-şi pună în 
valoare superiorita
tea lor tehnică, prin
tr-un joc exclusiv la 
mină, tabela de mar
caj schimbîndu-se In 
două rînduri, prin 
Hulă (încercare) şi 
Florescu, care trans
formă o lovitură de 
pedeapsă, la o fază 
confuză. Cu 3—6 se 
încheie prima repri
ză şi acelaşi scor a- 
vea să rămînă ne
schimbat pînă la 
sfîrşitul partidei.. .

Repriza secundă a 
aparţinut în exclu
sivitate gazdelor. 
Deşi inferiori oaspe
ţilor la tuşă şi la 
grămadă, sibienii 
n-au lăsat adversa
rul să-şi facă jocul 
obişnuit, dovedin- 
du-se posesorii unei 
condiţii fizice exce
lente. Dinamoviştii 
au căzut fizic spre 
sfîrşitul partidei, a - 
părîndu-se pentru a

SCHI „Cupa Sibiului u

Pirtia Onceşti din Păltiniş a găz
duit duminică, pe un timp şi zăpadă 
excelente, concursul de slalom spe
cial cu 50 porţi dotat cu „Cupa Si
biului". Concursul s-a bucurat de 
participarea a 48 concurenţi din Si
biu şi Cisnadie.

Iată primii clasaţi: copii I băieţi —

M. Ferencz (Voinţa Sibiu) 87,0; copii 
II băieţi — A, Roman (Mătasea ro
şie Cisnădie) 76,1; copii III băieţi — 
P. Ferencz (Voinţa) 68,0; copii II fete 
— Göbel (Metalurgica Sibiu) 95,2; 
copii III fete — Elke Kollaspvits 
(Şcoala generală nr. 3 Sibiu) 89,6; 
juniori I — H. Schenk (Metalurgica)

., iţţiJvţr ' V'% iVH. !
i f f azt '
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TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vremea în încălzire uşoară. Ce
rul va fi schimbător, mai mult aco
perit. Local vor cădea precipitaţii sub 
formă de ploaie. Vîntul va sufla po
trivit, din sectorul sud-vestic. Mini
mele vor oscila între zero şi plus 
2 grade, iar maximele vor oscila în
tre plus 1 şi 5 grade.

CISNADIE: POPULAR: Ambuscada
(orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Patricia şi mu
zica (orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Cei 
cinci clin cer (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Jurnalul unei ca
meriste (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Vîrstă ingrată (orele 
17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Evadare în tăcere (orele 17,00 şi 
19,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Mihai Viteazul,

seriile I şi II (orele 10,00; 14,00; 18,00); 
ARTA: Crimă şi pedeapsă, seriile I 
şi II (orele 10,00; 15,00; 19,00); TINE
RETULUI; Marele senin albastru (fi
rele 10.00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; INDEPENDENŢA: Departe in 
apus (orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Sechestru 
de persoană (orele 9.00; 11,15; 14.00: 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI:
întîlnire la vechea moschee (orele 
10.00; 16.30; 18,30; ,20.30); UNIREA:
Gizelie (orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

Rezultatele 
etapei a XV I-a
Corvinul Hunedoara—U.M, Ti- 
. mişoara O—0
C.S.M. Sibiu—Olimpia Oradea 2—0 
Mineral Anina—Vagonul Arad 5—1
Gaz metan Mediaş—Electropu- 

tere Craiova 1—0
Olimpia Satu Mare—Minerul 

Baia Mare
C.F.R. Arad—Gloria Bistriţa 
Crişul Oradea—C.S.M. Reşiţa
Politehnica Timişoara—Meta

lurgistul Cugir

2—1
0—0
2—1

2 - 0

0 înfrlngore 
cu un... succes

menţine rezultatul. 
Finalul partidei gă
seşte formaţia gazdă 
masată în butul di- 
namovist, dar rezul
tatul rămine ne
schimbat.

Cu toate că au 
pierdut la limită a- 
ceastă partidă, gaz
dele au lăsat o 
frumoasă impresie. 
In vestiar după ter
minarea partidei ju
cătorul Munteanu 
ne-a declarat": „Altul 
ar fi fost rezultatul 
dacă de la început 
echipa nu intra pe 
teren ca şi învinsă'".

Iată şi formaţia a- 
liniată de Bebe Bo
boc: Thomas, Ca- 
coveanu, Cherciu — 
Gangan, Lup (Moga) 
— Păun eseu. Găl- 
deanu, Crişmariu — 
Răşeanu, Ţopa — 
Beîanu, Tămaş, 
Nchosch, Gancea — 
iMunteanu.

Arbitrul Rene Chi- 
riac (Bucureşti) a ar
bitrat bine.
1ANCU ROŢOCAN

Cadru din filmul ÎNTÎLNIRE , LA VECHEA MOSCHEE

75,6; juniori II — IV. Kremer (Meta
lurgica) 76,8; junioare I — Artemis 
Crăciuneanu (Metalurgica) 92,9; ju 
nioare II — Sigrid Kollasowits (Vo
inţa) 100,0; seniori — CI. Scherer
(Voinţu) 90,2.

I. lONESCU

TELEVIZIUNE
10,00—11,00 Teleşcoală.

Fizică, cl. VII—IN. — Planul 
înclinat.
Biologie, cl. a IX-a. — Res
piraţia la plante.
Geografie, cl. a VIII-a. — 
Masivul Retezat.
Matematică, cl. a VIII-a. — 
Arii şi volume.

18.00 Deschiderea emisiunii. 
Aplauze pentru români. Re
portaj filmat.

18.20 Brăţara de aur. 
Emisiune-concurs. Participă 
tineri strungari, constructori, 
radiotehnicieni şi mecaniza
tori din judeţele Ialomiţa, 
Iaşi, Ilfov, Maramureş, Me
hedinţi.

19.10 Reflector.
19,25 1001 de seri.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 50 de ani în 50 de evocări. 

Anul 1922.
20.10 Seară de teatru.

Premieră TV. Titanic Va!> 
de Tudor Muşatescu.

22.20 Capodopere ale muzicii.
22,50 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

eu (care a jucat excelent, de altfel). 
Şase minute mai tîrziu, la execu
tarea unei lovituri libere (autor 
Pascal), Ghiarmati, aflat singur cu 
portarul în fată, se pripeşte şi ra
tează. Nu trec decit cîteva minute 
şi este rîndui lui Jiga să greşească 
de puţin ţinta.

Oaspeţii sínt complet dezorientaţi 
şi fac faţă cu greu iureşului dez
lănţuit de gazde. Pe rind Moldovan, 
Gärtner, Maeai sínt pe punctul de 
a înscrie, însă imprecizia şuturilor 
face ca deschiderea scorului să se 
amine. Totuşi, ca urmare a presin
gului puternic, medieşenii reuşesc 
o singură dată să concretizeze 
(min. 20). La o lovitură liberă exe
cutată de Sîrbu, mingea este de
viată de Jiga la Moldovan care în
scrie plasat. încurajaţi de acest gol 
şi susţinuţi de public, atacanţii mc- 
dieşeni au posibilitatea dc a majora 
scorul, dar imprecizia tirului, chiar 
cu poarta goală, iese şi mai preg
nant in evidenţă.

Oaspeţii se apără şi organizează 
doar sporadice contraatacuri. O a- 
semenea acţiune are ioc în minutul 
30, cînd Ghiarmati nu reuşeşte să 
înlăture pericolul decit printr-un 
fault în careu. Pcnalty-ul, dă oca
zia lui loo să se remarce apărind 
şutul lui Mateescu! De altfel, por
tarul medieşan, în puţinele situaţii 
cînd a fost solicitat, s-a comportat 
foarte bine. dovedind forma cx- 
cepţională în care se află la înce
put de sezon.

După pauză asistăm in continuare 
la citeva faze electrizante la poarta 
craiovenilor, dar imprecizia îşi 
spune în continuare cuvîntul. . .

Dacă în prima parte a întîlnirii 
echipa medieşană a jucat bine, în 
cea de-a doua n-a mai exercitat 
acel presing continuu, pe tot tere
nul, jucătorii dînd vădite semne dc 
oboseală. La aceasta a contribuit 
şi starea terenului. S-ar putea spune 
că terenul de joc acoperit cu nisip 
arată ca o adevărată plajă, ceea ce 
a supus la grele încercări pe toţi 
jucătorii ce au evoluat.

Tocul ia sfîrşit cu victoria pe de
plin meritată a medieşenilor, vic
torie care putea fi mai categorică 
dacă nu se rata atita. Arbitrul Ion 
Cîmpeanu (Cluj) a condus corect şi 
autoritar o partidă care n-a ridicat 
probleme deosebite.

Medieşenii au folosit formaţia: 
loo — Dodu II, Lepădaţii, Scheau, 
Ghiarmati, Pascal, Sîrbu, Jiga, 
Gärtner, Moldovan şi Macai.

A. ZANCA

Clasamentul
1. Crişul 16 9 5 2 26—13 23
o Politehnica 16 9 4 3 24—11 22
G. C.S.M. Sibiu 16 9 2 5 34—20 20
4. Corvinul 16 8 4 4 24—15 20
5. Olimpia 

S. Mare 16 8 2 6 16—12 18
6. Minerul

Anina 16 8 o 6 21—18 18
7. Metalurgistul 16 6 6 4 18—17 18
8. C.F.R. Arad 16 6 3 7 14—18 15
g. Gaz metan 16 6 3 7 18—23 15

1«. Electroputere 16 4 7 5 14—20 15
11. Minerul 

B. Mare 16 6 o 8 19—20 14
12. Olimpia

Oradea 16 5 3 8 13—18 13
13. Gloria 16 5 3 8 13—24 13
14. U.M. Timiş. 16 3 6 7 12—18 12
15. C.S.M. Reşiţa 16 4 2 10 16—22 10
16. Vagonul 16 4 ‘7 10 10—23 10

Etapa viiloare (a Vll-a) — 21 mar
tie: Minerul B. Mare—C.S.M. Sibiu, 
U.M. Timişoara—Crişul, Olimpia Ora
dea—C.F.R. Arad, Vagonul—Politeh
nica, Electroputere—Corvinul, Meta
lurgistul—Minerul Anina, Gloria—
(jaz metan, C.S.M. Reşiţa—Olimpia 
S. Mare.

P o p i c e  d iv iz ia , A

Gloria Bucureşti 
-  Gaz m etan  

Mediaş 4879-4778
Oaspeţii s-au comportat slab că

dind la o diferenţă de 101 p.d. Cel 
mai bun rezultat al medieşenilor 
a fost înregistrat de Biciuşcă (853 
p.d.). Restul dintre medieşeni n-au 
reuşit să atingă graniţa cifrei de 
800 p.d.

/.. RIŞNOVEANU

V o le i ,  d i v i z i a  B
DRAPELUL ROŞU SIBIU — 
VOINŢA ORADEA (I) 3—0

(15—3, 15—7, 15—11)

După două seturi excelente, in 
al treilea sibiencele scad ritmul, 
perm iţind jucătoarelor oaspete 
să se apropie, insă nu suficient 
pentru a cîştiga cel puţin un set. 
S-au evidenţiat de ia învingă
toare: Pătruţiu, Cruciat şi Bon- 
dreanu.

A.S.A. SIBIU — PROGRESUL 
BUCUREŞTI <m) 0—3 (13—15,

6—15, 8—15)
Sc pare că victoria de la Hu

nedoara i-a înfumurat pe sibieni 
care au început partida destul 
de bine, însă pe parcurs, dato
rită şi divergenţelor dintre ju
cători (?!) au permis oaspeţilor 
să puncteze continuu şi să obţină 
o victorie nesperată la Sibiu.

I. IUE

Omagiu partidului
(Urmare din pag. I)

al Casei de cultură a municipiului 
Sibiu — dirijor Doru Constantinul), 
cu patru formaţii de dansuri (a clu
bului „7 Noiembrie“ din Sibiu — 
instructor Octavian Pîţan, a Casei 
de cultură din Agnita — instructor 
loan Ghenghesi, a Casei de cultură 
a sindicatelor din Cisnădie — in
structor Viorel Nistor şi un grup 
de dansatori al_ Casei de cultură a 
sindicatelor din "Cisnădie — instruc
tor Viorel Nistor), cu patru forma
ţii de instrumente muzicale (tara
ful Casei de cultură din Mediaş — 
dirijor Sandu Oprea, orchestra de 
muzică uşoară a Casei de cultură 
a municipiului Sibiu — dirijor E. 
Manyak, orchestra de cameră a 
Casei de cultură a municipiului Si
biu — dirijor Friederich Zweier si 
fanfara Casei de cultură a sindica
telor din Cisnădie •— dirijor Simion 
Müller), precum şi cu un număr de 
14 solişti vocali, instrumentişti şi 
dansatori. Duminică seara, la Si
ghişoara, judeţul nostru a prezen
tat 5 formaţii corale (din Gura Rîu- 
lui — dirijor Florica Ştefănescu, 
Răşinari ţ~ dirijor Ion Iliuţ, Apoldu 
de Sus — dirijor Walter Glatz, 
Alămor — dirijor Nicolae Suciu şi 
Sibiu — cooperativa „îmbrăcămin
tea“ — dirijor Nicolae Suciu), trei 
grupuri vocale (din Veştem — in 
structor Georgeta Maricuţa şi din 
Sibiu — cooperativa „Îmbrăcămin
tea“ — instructor Nicolae Suciu şi 
întreprinderea „Victoria“ — instruc
tor Hermann Roth), şapte formaţii 
instrumentale (din Sadu, fluieraşi

— instructor Dumitru Niţurad, Jim 
fluieraşi — instructor Dumitru Be 
beşelea, Şura Mare, fanfară — di 
rijor Mihai Drotler, Mediaş, fanfar 
întreprinderii gaz metan — dirijo 
Mihai Kramer şi orchestra de mu 
zică uşoară a întreprinderii „Vitrc 
metan“ — dirijor Helmuth Grigor 
şi din Sibiu, orchestra de mandc 
line a cooperativei meşteşugăreşi 
..Igiena“ — dirijor Nicolae Bărbos 
şi taraful întreprinderii „7 Noiem 
brie“ — instructor Gheorgh 
Gheorghica), 5 formaţii şi grupui 
coregrafice ( din Mediaş, coopera 
tiva ..Meşteşugarul“ — instructo 
Ion Szokacs, Sibiu, sindicatul U.P..a 
~  instructor Ion Macrea, Şaroşul p 
Tîrnave — instructor Elena Păcu 
raru, Arpaşn de Jos — instructo 
Aurel Dobrin şi Slimnic — iustruc 
tor Peter Greff), precum şi un nu 
măr de 10 solişti vocali, instrumen 
tişti şi dansatori şi ansamblu! d 
cântece şi dansuri „Junii Sibiului
— instructor Ion Macrea.

După cum se vede, a fost vorbi 
de o reprezentare de largă cuprin 
dere. ín cadrul căreia arta de ama 
lori sibiană. bazată pe un grup di 
instructori şi dirijori pricepuţi ş 
entuziaşti, pe. un potenţial organi 
zatorie serios şi. mai ales. pe i 
masă nesecată de talente a folosi 
din plin prilejul pentru a-şi afirm; 
vitalitatea. E ceea ce ne îndeamn; 
să încheiem aceste rînduri prin ; 
felicita călduros pe tot.i cei can 
•“Ţ-au adus contribuţia ia buna reu 
şită a acestei prestigioase mani 
festări.
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A c tiv i ta te a  de c e r c e t a r e  
pe a g en d a  d e  lu c ru  

a c o m ite tu lu i  d e  p a r t id
înfăptuirea programului de dezvol

tare a României socialiste în cinci
nalul actual cere eforturi deosebite 
în domeniul cercetării ştiinţifice, al 
perfecţionării continue a conducerii, 

^'organizării şi planificării economiei 
P  nationale.

Cunoscînd sarcinile organelor şi 
organizaţiilor de partid în direcţia 
amintită, am adresat tovarăşului 
IOAN LOLOIU, secretar al comite
tului de partid de la „Fiamura roşie" 
cîteva întrebări.

— Cunoaşteţi chemarea cerce
tătorilor de la U.P.A.S., lansată 
cu un an în urmă, intitulată 
„FIECĂRUI INGINER, TEHNICIAN 
ŞI ECONOMIST O TEMA DE 
CERCETARE". Care este ecoul ei 
in cadrul colectivului de specia
lişti din fabrică şi care a fost 
contribuţia comitetului de partid 
la impulsionarea şi urmărirea a- 
cestei fructuoase acţiuni?

— in legătură cu chemarea de la 
U.P.A.S., trebuie să arăt că autorii 
morali sîntem noi. Ideea s-a răspîn- 
dit repede în municipiu, iar faptul 
CS ca a pornit de la U.P.A.S. ne-a 
demonstrat doar că trebuia să ac
ţionăm tu operativitate. Ceea ce nu

/înseamnă i ă ideea nu ne-a pre- 
/A  ocupat. . .  A/i, la un an de la lan

sarea acţiunii, putem raporta că s-au 
obţinut rezultatele scontate. Cum am 
acţionat? Comisia economică, con
dusă de inginerul Josef Hubner, a 
stabilit împreuna cu fiecare inginer, 
tehnician şi economist cile o tema 
de cercetare in raport cu nevoile 
stringente ale producţiei. In urina 
studiilor efectuate, a numeroaselor 
experienţe de laborator, specialiştii 
noştri au pus la punct o serie de re
ţete noi de fabricaţie. Aş cita pe in
ginerul Nicolae Sîtbu. < are, după ex
perienţe multiple, a reuşit să gă
sească soluţia lustruirii electromeca
nice a peniţelor de stilouri şi aurirea 
acestora. De asemenea, inginerul Du
mitru Busuioc a reuşit să închege un 
studiu privind fabricarea în tară a 
cursorilor pentru maşini de iilat şi 
răsucit. Erin aplicarea lui se va eli
mina complet importul acestor piese 
foarte căutate în industria noastră 
textilă. Studii demne de evidenţiat 
au mai efectuat şi inginerii Dan 
Giurgiu, Josef Hubner, Bucur Matei, 
fiziciană Rodica Marină, economiştii 
Eugenia Herlea, Octavian Cîmpeanu 
şi alţii.

— Dat fiind faptul că studiile 
au abordat unele probleme ma
jore ale procesului de producţie,

k, aţi urmărit eficienţa lor?
• — Recenta analiză făcută la nive

lul comitetului de partid a scos la 
iveală faptul că prin aplicarea unor 
măsuri pentru organizarea ştiinţifică 
a producţiei şi a muncii şi a unor 
studii de cercetare, întreprinderea a 
realizat un spor de producţie, în 
1970 faţă de planul anual, de 8,3 
milioane lei. ,

— Dar după cile sîntem .infor
maţi unele resurse nu stnt nici 
pe departe valorificate. Cu mici 
eforturi ele ar putea să comple
teze angajamentul întreprinderii 
în ceea ce priveşte obţinerea unor 
producţii peste plan în acest an.

— Este adevărat, angajamentul ini
tial al întreprinderii noastre a fost 
de 5 milioane dar, după discuţiile 
prilejuite de o recentă vizită în uni
tate a organelor de partid judeţene, 
s-au depistat resurse însemnate în 
valoare de 38 milioane lei.

— De fapt care este stadiul 
cercetării ştiinţifice în întreprin-

I J derea „Flamura roşie1' Şi aportul
comuniştilor la susţinerea ac- 

I ' ţiunii?
— Făcînd o analiză sumară, statis

tică. asupra îndeplinirii celor 40 de 
studii de cercetare, reiese că numai

6 încă nu şi-au găsit corespondentul 
în producţie. Totuşi studiile sínt în 
stadiu avansat de cercetare şi-şi vor 
găsi aplicare în acest an. Mai mult, 
comitetul de partid a recomandat 
comitetului de direcţie să ia măsuri 
de lărgire a colectivului de la servi
ciul de cercetare cu încă 8 cadre de 
înaltă calificare (la ora actuală ser
viciul are 15 cadre). In acest an co
lectivul de specialişti lucrează intens 
la asimilarea de noi produse nece
sare industriei noastre. Astfel, pînă 
la 8 mai, în întîmpinarea semicente
narului partidului, ca urmare a cer
cetărilor efectuate de un grup de 
ingineri, se vor monta utilaje pentru 
confecţionarea cardelor rigide, de 
fapt o linie tehnologică auto
mată, care va elimina complet im
portul. De asemenea, se vor asimila 
450 de produse, urmînd ca restul, 
pînă la 900, să fie introduse în pro
cesul tehnologic pînă la sfîrşitul 
anului.

-— Ta consfătuirea de lucru a 
activului de partid şi cadrelor de 
bază din industrie, construcţii şi 
transporturi, de la nivelul judeţu
lui Sibiu, întreprinderea dv. a fost 
criticată că mat importă încă o 
serie de produse, pentru care sta
tul nostru plăteşte valută impor
tantă.

— Da. Este vorba de pasta 
pentru pixuri. Deşi persistă 
părerea unor specialişti din între
prindere că pasta nu va putea 
fi executată la noi, totuşi s-au Între
prins deja studii ale inginerilor 
Aurelia Bronescu şi Filaret Bedrulea, 
care după experimentare, au dat. re
zultate foarte bune încât opinia . . .  
pesimistă e pe cale a fi spulberată. 
Aşa că, în această direcţie, ne vom 
respecta angajamentul luat în con- 
siătuire ca in 1972 să nu mai im
portăm nici un gram de pastă. Se 
lucrează serios şi la asimilarea în 
tară a vîrfurilor de creioane pentru 
pastă cu bile, la înlocuirea benzilor 
de tablă din oţel inpx din import cu 
bandă produsă în tară.

Ne gîndim, de asemenea, ca, 
pe baza studiilor efectuate, fo
rurile noastre superioare să ne 
aprobe fonduri pentru dezvoltarea 
activităţii de cercetare, prin dotarea 
cu aparatură modernă de cercetare şi 
cadre necesare. Astfel, preconizăm 
ca cercetarea să se extindă în trei 
direcţii principale: accesorii textile, 
lustruiri la suprafeţele metalice şi 
acoperiri galvanice; articulaţii de 
sejiş-peniţe, vârfuri cu bilă şi fibră 
text ilă.
Interviu consemnat de

IOAN NISTOR

„Cupa de iarnă“
a filialei Braşov a Uniunii Ziariştilor

In zilele de 13 şi 14 martie s-a 
desfăşurat la Braşov cea de-a 
doua ediţie a „Cupei de iarnă“ 
a Filialei Braşov a Uniunii Zia
riştilor din România, la care au 
participat lucrători din presă din 
judeţele Sibiu. Braşov, Covasna, 
Harghita şi din Bucureşti. Pro
gramul concursului a cuprins în
treceri de tenis de masă, şah şi 
popice. Cupa a revenit pentru a 
doua oară consecutiv echipei

Agenţiei Române de Presă ,.A- 
gerpres“, care a ocupat primul 
loc cu 22 de puncte. Pe locul doi 
s-a clasat formaţia judeţului 
Braşov, iar pe locul trei cea 
din Sibiu. Popicarii sibieni 
au obţinut locul al doilea în cla
sament, iar la individual popice, 
locul Intri a fost obţinut de re
dactorul Pavel «ud de la „Tri
buna Sibiului“.

Î n t î l n i r e
In cadrul manifestărilor închinate 

sărbătoririi semicentenarului partidu
lui, duminică 14 martie a. c., în sala 
„1 Mai“ din Mediaş, tovarăşul Simion 
Srhorslen, vicepreşedinte al Consiliu
lui popular judeţean Sibiu, s-a întîl- 
nit cu cetăţeni de naţionalitate ger
mană din localitate. Cu această oca
zie, vorbitorul s-a referit la lucrările 
plenarei Consiliului oamenilor mun

cii de naţionalitate germană care a 
avut loc recent, la problemele dez
bătute în cadrul acesteia. In a doua 
parte a întâlnirii cunoscuta fanfară 
sibiană „Blasia" a susţinut un con
cert. Apoi, profesorul sibian Kart 
Gustav Reich a citit din volumul 
său de poezii satirice în dialect să
sesc, iar Georg Krauss a citit anec
dote atît în limba germană cit şi 
dialect săsesc.

TlRGUL DE PRIM A VARA, LEIPZIG, 1971. Republica Socialistă 
România este reprezentată la Tîrgul de primăvară de la Leipzig 
pe o suprafaţă mult sporită faţă de anul trecut. Pe lingă Camera 
de comerţ exterior a României sínt reprezentate 10 întreprinderi 
de comerţ exterior precum şi 4 întreprinderi cu birouri de export. 
Peste 90 Ia sută din exponatele româneşti provin din ramura

tehnică

CURIER JURIDIC
MAKI A BIL1BOC — A gnita, str. 

M. Em inescu nr. 5. In cazul cînd u - 
m ta tea  nu  v -a  p ro g ram at în concediu 
în a in te  de pensionare , la înce tarea  
ra p o rtu rilo r  de m uncă este  obligată 
să vă acorde com pensarea  în ban i a 
concediulu i de odihnă neefectua t pe 
anu l în  cu rs  c it şi a even tuale lo r d i
fe ren ţe  de concediu cuven it din tre 
cut. In s itu a ţia  dv. vi se acordă com 
p en sa rea  în bani a concediului cu
v en it p en tru  p e rioada  1 ian u a rie  — 
31 m artie  1971 .şi p en tru  perioada 1 
feb ru a rie  — 31 decem brie 1907.

GHEORGHE I’ARASCIHV — Şan
tierul construcţii Sibiu. T ran sfe ru l sa 
la r ia ţi lo r  de  lă' o u n ita te  la alta  este 
reg lem en ta t p rin  a rt. Ui şi 18/3 din 
C odul m uncii, care au fost m odifi-

***#$$*&■ ■ *
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CREDITUL BANCAR
(Urmare din pag. I)
bacu de Sus, Alămor, Şeica Mare, 
Săcel şi altele.

O pîrghie tot atît de importantă 
în sprijinirea cooperativelor _ agri
cole de producţie o constituie cre
ditul pe termen scurt, de producţie. 
După cum se ştie, acest ajutor al 

' statului se acordă cooperativelor 
în proporţie de pînă la 60 la sută 
din valoarea producţiei contractată, 
re urmează a fi predată contra cost 
organizaţiilor de stat contractante.

Cu fondurile împrumutate, unită
ţile îşi asigură efectuarea la timp 
a cheltuielilor materiale de pro
ducţie (seminţe, furaje, îngrăşămin
te chimice, materiale de producţie, 
etc.), precum şi plata normelor de 
producţie realizate de membrii coo
peratori. contribuţia ia casa de 
pfensii şi o cotă se repartizează la 
fondul de acumulare. Numai în 
cursul anului 1970 cooperativele a- 
gricole din judeţ au obţinut de la 
Banca agricolă un volum do 68 mi
lioane lei credite pentru producţie.

Administrîndu-şi eu grijă fondu- 
' rile materiale şi băneşti pentru 

producţie, multe dintre unităţile 
^cooperatiste au obţinut rezultate 
'bune, care le-au permis onorarea 
la termen a obligaţiilor contractuale 
ia fondul de stat, plata muncilor 
S.M.A., achitarea datoriilor către 
bancă la termen şi remunerarea 
muncii membrilor cooperatori. 
Printre acestea cităm cooperativele 
agricole clin Apoldu de Sus, Cisnă- 
dioara. Miercurea Sibiului, Ighişul 
nou, Bazna, Birghiş. Porumbacu de 
Jos, Tălmaciu şi altele.

Iu prezent sistemul de creditare 
este substanţial îmbunătăţit, în sen
sul că acordarea creditelor pe ter
men lung este condiţionată de asi
gurarea eficienţei economice,  ̂ iar 
creditul de producţie se bazează pe 
producţia posibilă de realizat, cu 

► certitudinea asigurării rambursam 
f ia  termen.

In multe cazuri cooperativele din 
judeţ au beneficiat de reeşalonarea 
rambursării unor credite, pentru a 
sc putea asigura plata normelor de 
producţie şi a cheltuielilor strict 
necesare producţiei, suplmmdu se

temporar fondurile proprii, care nu 
s-au putut constitui din cauza ne- 
realizării producţiilor şi a venitu
rilor planificate.

Pentru anul în curs, au prins 
viaţă alte măsuri, menite să spri
jine activitatea şi să consolideze 
cooperativele agricole de producţie. 
Au fost înfiinţate noi staţiuni de 
mecanizare, urmînd ca acestea să 
fie legate direct de rezultatele ob
ţinute de cooperativele agricole de 
producţie. Hotărîrea adoptată de 
Comitetul Executiv ai C.C. al 
P.C.R. şi guvern privind reducerea 
şi unificarea preţurilor la produsele 
industriale ce constituie obiectul 
aprovizionării tehnico-materiale, le
gată direct de producţia cooperati
velor agricole, este de asemenea un 
sprijin substanţial acordat unităţi
lor din agricultura cooperatistă.

O măsură de o deosebită impor
tanţă politico-eonomică adoptată de 
conducerea superioară de partid şi 
de stat o constituie introducerea 
de la 1 ianuarie a venitului minim 
garantat.

Asigurarea acestui venit minim 
lunar, este condiţionată de obliga
ţia realizării în perioada respectivă 
a sarcinilor de producţie, în confor
mitate cu normele de lucru stabi
lite. De asemenea, tot lunar se va 
asigura şi contribuţia la Casa de 
pensii a membrilor cooperatori, în 
condiţiile creşterii pensiilor de la 
1 ianuarie 1970.

Ceea ce este nou --şi deosebit de 
avantajos pentru cooperativele a- 
gricole de producţie — în special 
cele cu greutăţi financiare tempo
rare — îl constituie creditul băncii 
pe termen scurt, fără dobîndă, care 
suplineşte lipsa temporară a fondu
rilor proprii ale cooperativelor, 
pentru asigurarea plăţii lunare a 
minimului garantat şi a pensiilor şi 
care are rol móbilizator în partici
parea la muncă a membrilor coo
peratori.

Măsurile adoptate de conducerea 
de partid şi de stat, prin acordarea 
de ajutoare şi credite sporite şi a- 
vantajoase, sínt stimulente deosebit 
de convingătoare şi mobilizatoare 
pentru toţi membrii cooperatori.

Uzina mecanică Mirşa: remorca- 
platformă

Foto: FRED NUSS

cale corespunzător p rin  a rt. 11 lit. a 
şi 11 lit. b din Legea nr. 1/1970. 1. 
T ran sfe ru l în  in te resu l se rv ic iu lu i se 
acordă la cere rea  u n ită ţii  unde se 
tran s fe ră  sa la ria tu l respec tiv  de că
tre  conducerea  u n ită ţii  de la  care 
p leacă num ai cu ap ro b area  o rg an u 
lu i ie ra rh ic  superio r a l acesteia ; 2. 
T ran sfe ru l la  c e re rea  sa la ria tu lu i se 
face cu aco rd u l u n ită ţii  de  la care  
p leacă şi a l u n ită ţii  unde se  tran s fe 
ră , în condiţii b ine  ju stifica te , cum 
ar fi ap rop ierea  de  fam ilie , trecerea  
în tr-o  m uncă co respunzătoare  p reg ă 
tirii sale. ocuparea  unui post p rin  
concurs. M enţionăm  că un ită ţile  nu 
sín t obligate să aprobe tran sferu l.

CONSTANTIN NIŢU — Cisnădie, 
s tr. 1 Septembrie nr. 13. Tn baza a- 
nexei V II a  H.C.M. nr. 914/1988, an 
g a ja ţii care  a u  în tre ru p t ac tiv ita tea  
p e n tru  înd ep lin irea  obligaţiilor m ili- 

' ta re  (stagiu m ilita r, concen trare , p r i
zon ie ra t etc.) au  vechim e n e în tre ru p tă  
în aceeaşi u n ita te , dacă se re în c ad re a 
ză în  aceeaşi u n ita te , în  te rm en u l de 
m axim  90 de zile de la lăsarea  la va 
tră , sau se re în cad rează  în  a ltă  u n i
tate . dacă u n ita tea  la care  a lu cra t 
confirm ă în scris  că nu  îi s ín t nece
sari. M enţionăm  că perioada în d ep li
n irii ob liga ţiilo r m ilita re , deşi consti
tu ie  vech im e în m uncă, nu  se consi
d e ră  ca tim p  u til la calculul sporulu i 
de vechim e.

ION DUMITRESCU — Sibiu, str. 
C. Porutnbescu nr. 17. In B uletinul 
o ficial n r. 111, din 10 august 1908, 
au fo st pub licate  In stru c ţiu n ile  nr. 
33 110/1968 a le  C.P.A.L., p riv in d  n o r
m ele d e , rep artiz a rea  cheltu ie lilo r co
m une de folosinţă, în tre ţin e re  şi re 
p a ra ţie  a locu in ţelo r în tre  loca tarii 
p rincipali, pe  care  v i le recom andăm  
a le cerceta . La pc t. 9 d in  In stru c 
ţiu n i este  expusă în  mod d e ta lia t re 
p a rtiza rea  ch e ltu ie lilo r com une, ia r  la 
lit. b. se p revede  n um ai la ch e ltu ie 
lile  p e n tru  apă că cei absen ţi din 
im obil (una sau m ai m ulte  luni) nu 
pa rtic ip ă  în  lun ile  respective  la p lata  
acestor cheltu ie li, dacă an u n ţă  în 
prealabil.

CAI US CONSTANTINESCU
consilier ju rid ic

0 contribuţie 
la lărgirea orizontului 

cultural al elevilor
Ş edin ţe le  cercu lu i l i te ra r  sínt, p en 

t ru  e lev ii cu  în c lin aţii lite ra re , o p r i
m ă co n fru n ta re  cu un  g ru p  re strîn s  
de au d ito ri în  p o stu ra  de judecăto ri 
ai c rea ţie i l ite ra re ;  s ín t apoi p r ile ju r i  
de c la rificare  in te rio a ră , de  găsire a 
u n o r ră sp u n su ri la p rob lem e m ai d i
ficile  ce s -au  iv it în  u rm a lec tu rilo r 
personale , ce depăşesc m ate ria lu l p re 
v ăzu t în  p ro g ram a  şco lară . P rin  r e 
fe ra te , recenzii sau c h ia r  diafilm e, în 
aceste  şed in ţe  se lărg eşte  sistem atic 
o rizon tu l lite ra r  al e levilor, făcindu-i 
recep tiv i la  c rea ţii  lite ra re  care  a p a r
ţin  d iv erselo r epoci lite ra re .

In  m od ob işnu it, e lev ii se  grupează 
fie  ca p a rtizan i a i v e rsu lu i clasic (ele
v ii din p rim ii ani), fie  a i celui m o
d e rn  (cei d in  u ltim ii ani de  liceu). 
S ch im barea  p re fe rin ţe i, m an ifes ta tă  
în tr-o  recep tiv ita te  sp o rită  fa ţă  de  l i
te ra tu ra  ac tu a lă , e d e te rm in a tă  de 
cunoaşterea  c rea ţie i sc riito rilo r cu 
prinşi în m anualele  c laselor a X l-a  şi 
a  X H -a de lite ra tu ra  rom ână şi u n iv e r
sală şi m ai a les de lec tu ra  c rea ţiilo r 
pub lica te  în rev is te le  lite ra re . D iscu
ţiile , p e n tru  a fi eficiente, treb u ie  în 
d ru m ate  de profesor, care  va- explica 
e levilor că sim pla  adeziune la m iş
carea  lite ra ră  actuală  nu e im plicit 
g a ran ţia  ta len tu lu i, a o rig in a lită ţii, 
aşa după cum  p rac tica rea  versu lu i 
clasic nu  poate  indica lipsa  ta le n tu 
lui.

O dată  cu trec e re a  an ilo r de studii, 
e lev ii se conving că p e n tru  a se pu tea  
in teg ra  în a tm osfera  l i te ra ră  contem 
porană, îm bogăţirea  vocabu laru lu i cu 
neologism e e o condiţie  ce nu  poate 
fi n eg lija tă . N u în tîm plă to r, deci, 
v e rsu rile  e lev ilo r din u ltim u l an  de 
liceu  s ín t p re să ra te  de neologism e, 
în tr -u n  m od abuziv, uneori, d in  do
r in ţa  de a ep a ta ..

C reaţia  în proză a liceen ilo r u r 
m ează aceeaşi linie  evolutivă ca şi, 
în  cazul poeziei. încep  de obicei cu 
desc rie ri de n a tu ră  (în s tilu l rom an
ticilor) sau  cu  n a ra re a  u n o r In tîm - 
p lări tră ite  sau  im aginate  (folosind 
s tilu l epistolar).

D escoperirea  pe p a rcu rsu l an ilo r de 
s tu d iu  a u n o r noi m odalită ţi de ab o r
d are  epică Ie va sch im ba optica, in- 
f iu en ţîn d u -i d irec t în  s’eris. Se ob
se rv ă  la  e lev ii d in  u ltim ii an i de li
ceu o ten d in ţă  accen tu a tă  sp re  in te 
rio rizare , sp re  analiza psihologică. E 
o trece re  îm b u cu ră to a re  care  nu e to 
tuşi lip sită  şi de  u nele  p rim ejd ii: e le 
vii re n u n ţă  la  acţiune, aproape  exclu- 
zînd-o, în fav o area  analizei psiholo
gice, tem a p red ilec tă  fiin d  investiga
rea  eului.

M al ra re  s ín t Creaţiile in sp ira te  din 
is to ria  na ţională . Un elev a c itit ia 
o şed in ţă  a cercu lu i l ite ra r  a l L iceu
lu i agrico l d in  D um brăveni o nuvelă  
in sp ira tă  din epoca lu i A lex an d ru  cel 
Bun. M -a su rp rin s  docum en taţia  r ig u 
roasă în  scopul re d ă rii cu lorii locale.

Note pe marginea 
activităţiif

unui cerc literar

A  parcu rs  o b ib liografie  vastă  re fe 
r ito a re  la această perioadă din isto
rie, şi-a în suşit o m ulţim e de a rh a is 
m e. D ar obsedat de red area  culorii 
locale, a neg lija t e sen ţia lu l — ac ţiu 
nea — care a  fost sufocată p rin  de
sc rie ri- de in te rioare , îm b răcăm in te  
etc.

Una din tem ele p re fe ra te  de elevi, 
care  rid ică  însă sufic ien te  problem e 
p ro feso rilo r de  l ite ra tu ră , este  tem a 
iu b irii. C îteodată se a junge la poezie

p rin  iubire. P rim ele  bă tă i p recip ita t*  
de in im ă se tran sfo rm ă  în  ritm , cu - * 
v in te le  spuse doar în gînd fiin ţe i iu 
b ite  se tran sfo rm ă  în v e rsu ri. D ar 
poeziile ero tice  ale e lev ilo r pot fi 
şi re zu lta tu l unor tră ir i  im aginare , al 
u n o r d o rin ţe  ce-şi cau tă  m a te ria liz a 
rea  — şi acesta e cazul re l m ai frec 
vent.

O influenţă- pozitivă, cu efecte to 
nice, o constitu ie  d iscu ţiile  cu c rea 
to ri afirm aţi. Un elev îm i povestea  
cu en tuziasm  cum a cunoscut p e rso 
nal, în tim pu l vacan ţe i, cu ocazia . 
unor în tîln ir i cu publicul, un g ru p  , 
de sc riito ri; fap tu l că un  sc riito r i-a  
văzu t c îteva  c rea ţii, că i-a  da t sfa tu ri, 
a lu a t p en tru  el p roporţiile  u n u i e v e 
n im ent. în  şed in ţa  cercu lu i lite ra r , 
le-a îm p ă rtăş it colegilor, cu o voce ce 
trăd a  em oţia celui care  spune ta in e . 
S ín t convinsă că orice în tîln ire  a e le 
v ilo r cu un sc riito r  con tribu ie  la s t i 
m u la rea  sp iritu lu i creutof.

D esigur, a c tiv ita tea  cercu lu i literar* - 
rid ică  şi a lte  m ulte  p roblem e re fe r i
to are  la  c rea ţiile  e lev ilo r sau la ce
lela lte  form e de ac tiv ita te : re fe ra te , 
recenzii ele.

Prof. TATIANA CORDOŞ 
l ic e u l  agricol Dumbrăveni

Orchestra de cameră a Liceului de muzică şi
timpul unui spectacol

irit* p la s tic e  S ib iu  in

(Urmare din pag. I)

cîteva unităţi industriale medie.şene 
a fost tocmai urmărirea modului în 
care se desfăşoară munca în schim
burile II şi III, încărcarea şi utiliza
rea maşinilor, disciplina în produc
ţie, asigurarea asistenţei tehnice, a 
controlului din partea conducerilor, 
lată constatările:

Ora 19. La uzina Automecanica 
Mediaş, secţiile de bază lucrau din 
plin. O atmosferă de lucru în gene
ral suficient de sugestivă în ceea ce 
priveşte disciplina în producţie, res
ponsabilitatea şi ritmul normal de 
muncă. Am spus în general, deoarece, 
pe lingă impresia bună care ne-a lă
sat-o activitatea majorităţii salariaţi
lor din acel schimb, am constatat şi 
cîteva deficiente. La o uzină atît de 
mare, în care complexitatea produc
ţiei, răspunderea pentru calitatea 
operaţiilor, în special la lucrările de 
sudură, impun o strictă urmărire şi 
un control calificat nu se afla nici 
măcar un maistru principal ci, doar 
maiştrii de schimb. Peste acest nivel, 
(ne gîndim la tehnicieni, ingineri) 
nici vorbă. De 'asemenea, controlorii 
de calitate erau prezenţi în număr 
foarte redus. La atelierul de pregă
tire şasiu, controlorul de calitate se 
afla în concediu, fără să fie înlocuit, 
la montaj final, de asemenea, lipsea 
unul, cel de la lăcătuşerie era învoit. 
Am fost asiguraţi de maiştri că ei 
se ocupă şi de verificarea calităţii 
lucrărilor. Sîntem de acord, atîta 
doar că în telul acesta slăbeşte vigi
lenta in ceea ce priveşte respectarea 
disciplinei în producţie.

Un alt aspect desprins cu ocazia 
vizitei prin secţiile uzinei este acela 
că nu toate utilajele sínt folosite, fie 
că sínt stricate, fie că nu eslc asigu
rat numărul de muncitori pentru toate 
maşinile. Am întâlnit astfel de aspecte 
ia debitare, strunejarie, lăcătuşerie, 
tocmai acolo unde uneori se produc

I
şi strangulări. La debitare im abkant 
era stricat, alte prese stăteau (după 
spusele maistrului) din cauza...  
„surplusului de capacitate".

La atelierul de lăcătuşerie, din 11 
maşini de găurit doar ia una se lu
cra. „Nu prea avem încurcare", ne 
spune maistrul loan Stuparu. Credem 
că este mai mult vorba de . . . orga
nizare, deoarece ia acest atelier se 
pot executa piese cu mult timp în 
devans. Am solicitat maistrului pon- 
tajul utilizării maşinilor, dar, aşa 
cum se practică încă în mulle uni-

mare decît în primul schimb, randa
mentul este mai bun".

Ora 20,45. La secţia electroaparataj 
a întreprinderii de industrie locală 
ELCA întîlnim o atmosferă de lustru 
sănătoasă. Cu. excepţia muncitoarelor 

. aflate în concediu şi bolnave, întreg 
efectivul de forţă de muncă esle 
prezent. Ordinea şi disciplina sínt la 
loc de cinste, asistenţa tehnică este 
asigurată în bune condiţiuni. In 
schimbul doi există în permanentă, 
în afară de maistrul de schimb, un 
dispecer, un maistru, iar la fiecare

serie de maşini stăteau. Muncitorii, 
sub ochii brigadierului, erau gala 
pregătiţi de plecare. Cazul s-a în- 
timplat tocmai la maşinile de cuit,, 
ia care, spunea brigadierul loan Ga
bor, „nu răzbim, trebuie să lucram 
în trei schimburi". Tut aici, două 
maşini de îmbrăcat tocuri nu erau 
folosite de ioc, deşi acelaşi briga
dier afirma că pentru acoperirea ne
cesităţilor la această operaţie sínt 
folosiţi lucrători la domiciliu. O se
rie de maşini erau în „repaus" la 
ora vizitei şi la atelierul de croit,

Secvenţe radiograîice ale 
unei activităţi în ralenti
lăţi, acesta se face la sfirşit de lună, 
treeîndu-se aproape din oficiu cite 
8 ore, în fiecare schimb, deşi multe 
maşini 'sínt utilizate foarte puţin.

Nici la atelierul de prelucrări me
canice nu am găsit o utilizare cores
punzătoare a maşinilor. O âseriecde 
strunguri, freze, raboteze erau de
fecte, altele stăteau din lipsă de 
muncitori. O altă maşină de rectifi
cat. nouă, nu este folosită deoarece 
încă nu se ştie unde va fi amplasată.
0  mai atentă preocupare pentru asi
gurarea schimbului II cu întregul 
necesar de meseriaşi ar contribui în 
mod substanţial la mărirea volumu
lui producţiei, la utilizarea mai efi
cientă a maşinilor şi utilajelor, la 
ridicarea coeficientului de schimburi 
care la nivelul uzinei este doar de
1 ,7. Susţinem acest lucru, deoarece 
aşa cum spunea maistrul de la strun- 
gărie, Iosif Szatmary „în schimbul de 
după-amia/ă obţin o producţie mai

două benzi cile un şef de echipă 
(are, deşi lucrează efectiv, cind este 
nevoie poate ajuta orice muncitor 
din echipă. Şi pentru că procesul de 
pioducţie din secţie se desfăşoară pe 
bandă. întreţinerea utilajului e asigu
rai ä de cîte un reqlor.

Ora 22,45. Cu 45 de minute înaintea 
terminării programului schimbului II, 
am vizitat secţiile de lăbăcărie şi în
călţăminte ale fabricii „8 Mai". I.a 
acea oră am găsit încă în fabrică pe 
director, inginerul Li viu Sabău. Foarte 

/sumar am dori să treceau în revistă 
’ cîteva concluzii desprinse în urma 

vizitei.
Muncitorii se străduiesc să se în

cadreze în ritmul de lucru impus de 
procesul tehnologic, de sarcinile de 
pian. Pe ici pe colo, cile un caz de 
indisciplină, care, considerăm noi, se 
daţoreşle tot conducătorilor procese
lor de producţie. Cîteva exemple. In 
atelierul de stanţe, la ora 23,10, o

deşi cu c îtev a  m in u te  în a in te  m ais
tru l de la lin ia  II (de p re g ă tit cusu t) 
se p lîn q ea  că nu-şi p o a te  rea liza  p la 
nul pe schim b cu ap ro ap e  200 p e 
re ch i din cauza lipsei de cap ac ita te  
de la  croit.

In concluzie, se p o a te  sp u n e  că  
aici n u m ăru l de co n d u că to ri a i p ro 
cesu lu i de p ro d u c ţie  e s te  sufic ien t: 
n ta iştri p rincipali, m aiştri, b rig ad ieri, 
dar că, în  u n e le  cazuri, se  sim te  
lipsa  unei m ai lu ă r i re sp o n sa b ilită ţi 
din p a rte a  acesto ra , a unei mai 
a ten te  p reo cu p ă ri p e n tru  o rg an iza rea  
p roducţie i.

O ra  0,15. Schim bul Iii, la  uz ine le  
tex tile  „T îrnava". La scu rt tim p după 
în ce p ere a  a c tiv ită ţii acestu i schim b, 
rin g u l nr. 29 s tă te a  pe m oiiv  că  se 
află în  . . .  re p a ra ţie . La ţe să to rie , un 
nu m ăr de 44 de răzb o a ie  nu  lu crau  
d eoarece  n u  s in t p lan ificate , fiind

re z e rv a te  d o ar sch im bu lu i I şi II, 
p e n tru  fem ei cu p ro g ram  redus. A lte  
4 răzb o a ie  s ta u  d in  cau za  u zu rii p re 
m atu re . In cee a  ce  p r iv e ş te  a s is ten ta  
teh n ică , m a is tru l D um itru  D ăran ne 
a ra tă  că (deşi în a in te  se  făcea  în  
to a te  sc h im b u rile ) ai um  s-a co n si
d e ra t că p ro b lem ele  ce le rid ică  p ro 
d u c ţia  se pot re zo lv a  de  c ă tre  m ais
tu l de  sch im b  şi a ju to r ii  lui. In ce 
m ăsu ră  e s te  b in ev e n ită  o a se m e n ea  
(iec i/ie  răffiîne d e  văzu t. D eocam 
da tă , d e fec te le  n u  p re a  s ín t se siza te  
de  co n tro lo rii de  c a lita te  p o a te  şi 
(ia lo rită  fap tu lu i că s ín t m ai p u ţin i 
în sch im bul III fa ţă  de  cele la lte .

încercând să  u rm ărim  c ile  răzb o a ie  
au lu c ra t în lr-o  an u m ită  pe rio ad ă, n i 
se a ra tă  u n  ra p o rt  de  p re d a re -  
p re lu a re  a se rv ic iu lu i. Deşi do cu 
m en tu l a re  un  scop  precis, în  el 
ex is tîn d  şi o ru b r ic ă  a cau ze lo r s ta 
ţio n ă rilo r, d esco p erim  că  s itu a ţia  nu  
e tim ilă  la zi.

La sec ţia  fin isaj aflăm  Că în  sch im 
bul de n o a p te  n u  e x is tă  u n  c o n tro 
lo r califica t, co n tro lu l C.T.C. fiind  
făcu t de  m ais tru l sau  a ju to ru l de  
m aistru  d in  sec ţie ; la  v o p sito rie , d in  
în tre g  u tila ju l cu  ca re  e în z e s t r a tă ' 
sec ţia  d o ar ju m ă ta te  e ra  In fu n c ţie .

D incolo de a sp ec te le  co n cre te , in 
f i n i t e  la  ace s te  în tre p r in d e r i  se  con
tu rea ză  lim pede, ca  un n u m ito r co
m un, fap tu l că d e fic ien ţe le  o rg an iza 
to rice  ex is tă , cu r a re  excep ţii, n u 
m ai şi n u m ai aco lo  un d e  ele s ín t 
to le ra te , u n d e  com ite tu l de d irec ţie  
co n sid erîn d  că „m erge şi aşa" lasă 
pu seam a m aiş trilo r şi a a ju to r ilo r  
lor to t g reu l p ro b lem elo r r id ic a te  de 
p roducţie . în  ra id u l în tre p rin s  n-am  
în tâ ln it un teh n ic ia n  sau ing iner, ca 
so nu m ai vorb im  de v reu n  re p re 
zentării al con d u cerii - - cu ex cep ţia  
d irec to ru lu i de  ia „8 M ai". A şad a r o 
n ev o ie  nu  num ai de  lu a re a  unor m u
şin i o rg a n iz a to rice  care  să perm ită  
d e sfăşu ra rea  unei a c tiv ită ţi in tr -a d e 
văr efic ien te , ci şi d e  în tă r ire a  a s is
ten te i teh n ice  în to a te  sch im burile .

d
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actualitatea  Internationa
Atentei neizbutit 

împotriva 
preşedintelui 

Allende
Santiago de Chile 15 (Agerpres). 

— Preşedintele chilian, Salvador 
Allende, a luat cuvîntul duminică 
la o întrunire publică organizată 
de Partidul socialist pe „Stadionul 
Sporturilor“ din Santiago de Chile, 
la care au participat peste 15 000 
de persoane. Referindu-se la apro
piatele alegeri municipale din Chile, 
preşedintele a reafirmat hotărîrea 
guvernului „Unităţii Populare“ de a 
înfăptui programul de reforme pre
conizat şi a avertizat că vor fi 
luate măsuri ' hotărîte . împotriva 
acelora care caută să provoace tul
burări cu prilejul acestor alegeri. 
Inamicii guvernului, a spus Al- 
lende, se tem de consultarea elec
torală care va avea loc la 4 apri
lie şi de aceea încearcă să creeze 
un climat de nesiguranţă şi pro
vocări.

După cum informează agenţia 
U.P.I., la cîteva minute după ce 
preşedintele şi-a încheiat discursul, 
o puternică explozie s-a produs 
pe platforma unde erau instalate 
microfoanele. Două pei’soane au 
fest rănite. Secretarul general al 
Partidului socialist, senatorul Car
los Altamirano, a declarat că ■ ex
plozia a fost provocată „în scopuri 
criminale“. Deocamdată nu au fost 
descoperiţi autorii atentatului.

A n iversarea  sem icen ten a ru lu i creării
\

Partidului Popular R evoluţionar  
M ongol

Ulan Bator 15. — După cum rela
tează agenţia Monţame, în cuvînta- 
rea rostită cu prilejul celei de-a 50-a 
aniversări a creării Partidului Popu
lar Revoluţionar Mongol, Jumjaag- 
hiin Ţedenbal, prim-secretar al C.C. 
al P.P.R.M., preşedintele Consiliului 
de Miniştri al R.P. Mongole, a ară
tat că, In anii care au trecut de la 
victoria revoluţiei în Mongolia, oa
menii muncii au construit, literal
mente pe un loc gol, industria na
ţională, au creat genuri de transport 
şi comunicaţii moderne, au organizat 
comerţul de stat şi cooperatist, au 
asigurat afirmarea noului sistem fi
nanciar şi de credite. Sub conduce
rea partidului, a fost înfăptuită co
titura revoluţionară în agricultură, 
au fost create marile gospodării so
cialiste moderne — uniunile agri
cole şi gospodăriile de stat. O acti
vitate de mari proporţii a fost de
pusă în ce priveşte depăşirea înapo
ierii culturale a ţării, dezvoltarea in
strucţiunii publice, ocrotirii sănătăţii, 
artei şi literaturii, ştiinţei şi culturii, 
a spus vorbitorul.

Abordînd politica externă a parti
dului şi statului mongol, J. Ţedenbal 
a arătat că vor fi depuse şi pe vii
tor eforturi pentru dezvoltarea şi 
consolidarea prieteniei şi a colabo

rării cu popoarele ţărilor socialiste. 
De o jumătate de secol, a adăugat 
el, P.P.R.M. aplică o linie de politică 
externă urmărind întărirea păcii şi 
prieteniei între popoare, asigurarea 
condiţiilor de pace pentru făurirea 
noii societăţi. Apărînd principiile le
niniste ale coexistenţei paşnice, a 
reliefat J. Ţedenbal, partidul acţio
nează neabătut pentru întărirea în
crederii reciproce şi dezvoltarea co
laborării între state, pe baza principii
lor egalităţii în drepturi, ale respec
tului reciproc şi neamestecului în 
treburile interne.
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JAPONIA, La Narita, 30 mile est de Tokyo, autorităţile japoneze 
au expropriat 33 dc acri de teren, hotarînd să construiască aici un 
nou aeroport. Populaţia din împrejurimi, ajutată de studenţi, a îm
prejmuit terenul cu beţe ascuţite, şanţuri cu apă, posturi de obser
vaţie şi a ocupat cei 33 de acri, nepermiţînd autorităţilor începerea 
lucrărilor. Pe acest nou aeroport se va face întregul trafic interna
ţional din Tokyo, actualul aeroport Haneda, devenind aeroport pen
tru trafic intern. In ciocnirile care au avut loc cu poliţia care în
cerca să evacueze terenul, 184 de persoane au fost rănite. Ciocnii ile 
au durat cîteva zile. în foto: terenul înconjurat de pilcuri de ţărani 

şi studenţi, în confruntarea cu poliţia

A început tradiţionala 
ofensivă revendicativă 
a muncitorimii nipone

Tokyo. 15.— Corespondentul Ager
pres, Florea Ţuiu, transmite: Dumi
nică a început în întreaga Japonie 
tradiţionala ofensivă a muncitorimii 
nipone în sprijinul revendicărilor 
for. Mitinguri şi demonstraţii, la care 
au participat peste 600 000 muncitori, 
au avut loc în 221 oraşe.

La Tokyo, în parcul Yoyogi, în 
apropiere de fostul sat olimpic, peste 
100 000 de persoane au luat parte 
duminică dimineaţa la un miting. Cu 
acest prilej, Makoto Ichikawa, pre
şedinte al Consiliului general al sin
dicatelor japoneze (Sohyo), şi pre
şedinte al Comitetului pentru lupta 
unită din cadrul campaniei de primă
vară, a declarat că muncitorii tre
buie să obţină stăvilirea creşterii 
preturilor la mărfurile de primă ne
cesitate. Toţi membrii sindicatelor 
afiliate la Sohyo şi la Federaţia sin-

0 cuvin tare 
a preşedintelui 
T urciei

Ankara 15 (Agerpres). — Pre
şedintele Turciei, Cevdet Sunay, a 
rostit luni o cuvîntare radiodifuzată 
In care a chemat partidele politice 
să pună capăt disputelor dintre ele 
şi a cerut poporului turc să sprijine 
un guvern de coaliţie capabil să 
restabilească în mod rapid şi demo
cratic situaţia şi să grăbească re
facerea economică a ţării, folosind 
în primul rînd resursele naţionale. 
Preşedintele a afirmat că interven
ţia forţelor armate în viaţa politică 
a fost justificată, întrucît anarhia 
ducea ţara la prăbuşire. El a re
proşat vechiului guvern că nu a în
deplinit reformele sociale şi econo
mice prevăzute de constituţie.

Potrivit agenţiei Reuter, preşedin
tele Sunay va anunţa numele nou
lui prim-ministru în cursul zilei de 
miercuri.

dicatelor independente (Churitsu Ro- 
ren), a spus Ichikawa, trebuie să 
continue, în acelaşi timp, lupta pen
tru a obţine o majorare a salariilor.

La acelaşi miting au mai luat cu- 
vintul, în calitate de invitaţi, Shoichi 
Kasuga, membru al Prezidiului C.C. 
al Partidului Comunist din Japonia, 
Masashi Ishibashi, secretar general 
al Partidului Socialist din Japonia şi 
Ryokichi Minőbe, guvernator al ora
şului Tokyo. După miting, manifes
tanţii s-au îndreptat spre centrul ora
şului, demonstrind în sprijinul re
vendicărilor lor.

Luptele din 
Vietnamul de sud

Saigon 15 (Agerpres). — Deta
şamentele Guvernului Revoluţio
nar Provizoriu al Republicii Viet
namului de Sud au atacat luni, 
timp de trei ore şi jumătate cu 
rachete şi artilerie, dispozitivul 
bazei militare americane de la 
Khe Sanh, principalul punct de 
sprijin al trupelor saigoneze care 
au invadat Laosul. Un purtător 
de cuvînt militar american a de
clarat că peste 150 de rachete şi 
obuze de artilerie au căzut asupra 
perimetrului bazei, provocînd 
daune. El a precizat că este cel 
mai violent atac lansat asupra a- 
cestei baze din anul 1968, cînd ea 
a fost asediată timp de 77 de zile 
de forţele patriotice. Potrivit in
formaţiilor furnizate de piloţii 
elicopterelor americane care s-au 
întors din misiunile în Laos, bom
bardamentul a fost atît de intens, 
incit au fost nevoiţi să aterizeze 
la alte baze militare americane 
situate în apropiere. Luni, la ora 
18,30, relatează agenţia France 
Presse, patrioţii continuau atacul 
asupra Khe Sanhului.

Veşti din ţările socialiste
Moscova 15 (Agerpres). — Spe

cialiştii din Baku, unde se află cele 
mai mari exploatări petroliere so
vietice din Marea Caspică, au ajuns 
la concluzia că amenajarea unor 
diguri cu ajutorul unor drăgi pu
ternice este mai eficientă decit 
realizarea unor platforme artificiale 
pentru sonde. Construcţia unor ast
fel de diguri va permite reducerea 
timpului necesar forării de noi 
sonde şi va simplifica transportul 
ţiţeiului, micşorînd, totodată, con
sumul de metal, care în prezent 
trebuie ‘.înlocuit adesea din cauza 
corodărif puternice în apa de mare.

Praga 15 (Agerpres). — Guvernul 
federal al R.S. Cehoslovace a ho- 
tărît să aloce, pe lingă suma de 
aproape 36 miliarde coroane, acor
dată de guvernul ceh pentru dez
voltarea oraşului Praga, în perioa
da 1971—1975, o sumă suplimen
tară de 1,5 miliarde coroane din 
bugetul propriu.

Principalele şantiere ale capita
lei cehoslovace în acest cincinal 
vor fi: construcţia celei de-a doua 
părţi a magistralei nord-sud, con
strucţia unui nou cartier de locuinţe 
cu 20 500 apartamente, terminarea 
lucrărilor pentru îmbunătăţirea a- 
provizionării oraşului cu apă. In 
total, în aceşti cinei ani, în Praga 
vor fi construite 40 000 de noi a- 
partamente.

Tirana 15 (Agerpres). — In 1970 
ultimul an al celui de-al pa
trulea cincinal — industria mi
nieră a realizat sarcinile de plan 
în proporţie de 102,2 la sută la mi
nereul de crom, 101 la sută la cu
pru, 100,9 la sută la cărbune. Pen
tru 1971 se prevede realizarea unei 
producţii de minereu de crom cu 
11 la sută mai ridicată faţă de 1970, 
iar producţia de minereu de cupru 
va spori cu 10 la sută, şi de căr
bune eu 11 la sută. Vor continua 
lucrările în vederea dării în exploa
tare a unor noi mine în regiunile 
Kukes, Mirdita, Mat, Tirana etc.

Ulan Bator 15 (Agerpres). — In 
anul 1971, întreprinderile industriei 
uşoare şi alimentare din R.P. Mon
golă îşi vor spori producţia cu 20 
la sută, iar productivitatea muncii 
în acest sector va creşte cu 7 la

sută. Vor fi date în exploatare noi 
întreprinderi industriale, printre 
care un combinat alimentar la Dar- 
han, unul la Cioibalsan şi o fa
brică de conserve la Ulan Bator.

Varşovia 15 (Agerpres). — Com
binatul de la Polawy, unul din prin
cipalii furnizori de îngrăşăminte 
chimice pentru agricultura polone
ză, a produs recent primele 70 de 
tone de azotat de amoniu cu para
metri de calitate corespunzători 
standardului mondial. Acest produs 
se realizează aici mai demult, însă 
calitatea lăsa de dorit. După cer
cetări şi analize îndelungate, spe
cialiştii de la Polawy au reuşit să 
prelungească pînă la 6 luni terme
nul în care azotatul de amoniu se 
menţine neschimbat sub formă de 
granule, elaborînd în acest scop o 
metodă de „pudrare“ cu făină de 
var cu un conţinut special.

Sofia 15. — Corespondentul A- 
gerpres, Gheorghe leva, transmite: 
Deplasamentul total al flotei bul
gare de pasageri, de transport şi de 
pescuit maritim şi oceanic a depă
şit actualmente cifra de 1 300 000 
tone, faţă de numai 100 000 tone în 
anul 1961. O dezvoltare deosebită 
a cunoscut flota de petroliere.

In 1970, la cel mai important 
şantier naval din Bulgaria — 
„Gheorghi Dimitrov“ din Varna — 
au fost construite vase cu un de
plasament total de 72 000 tone. In 
anul curent se prevede terminarea 
a 18 cargouri, mineraliere, tancuri 
maritime şi fluviale cu un depla
sament de 95 000 tone.

Havana 15 (Agerpres). — In Cuba 
a început organizarea unei reţele 
de asistenţă medicală în întreprin
deri. Printre primii, în întreprin
deri vor fi trimişi tinerii absol
venţi ai instituţiilor de învăţămînt 
medical din Havana, Santa-Clara, 
Santiago-de-Cuba. Noua reţea sani
tară va cuprinde, pentru început, 
un număr de 490 de puncte medi
cale în uzine şi fabrici.

In ultimii 12 ani în Cuba au fost 
pregătiţi peste 5 500 medici, iar nu
mărul total de cadre medicale e- 
xistente în prezent în Cuba este de 
II ori mai mare decit înainte de 
revoluţie.

Journal o f Commerce“  despre
relaţiile comerciale ale S.U.A. 
cu statele socialiste

Uzina mecanică Sibiu
str. Lector nr. 3, 

angajează de urgenţă:
— INGINERI T.C.M.
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S ib iu
EXECUTĂ PRIN UNITĂŢILE SALE, 
următoarele prestări:

— REPARAŢII UMBRELE, INSTRUMENTE 
MUZICALE ŞI CONFECŢII COMANDĂ 
PENTRU COPII,
la unitatea din str. Karl Marx nr. 21,

— EFECTUEAZĂ IZOLĂRI DE CAROSERII 
AUTO ŞI SUDURĂ PENTRU DIFERITE 
OBIECTE,
în str. Manejului nr. 4;

— ÎNCHIRIAZĂ OBIECTE TURISTICE ŞI 
CASNICE,
prin unitatea din str. Tribunei nr. 5;

— EXECUTĂ REPARAŢII ÎNCĂLŢĂMINTE 
în atelierele din cartierul Hipodrom, str. Va
lea Săpunului nr. 58, în spatele blocurilor 
18—19, şi atelierul din str. Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej nr. 15.

Ciştiguri in aragazuri cu butelii
şi diferite alte obiecte de valoare se acordă titularilor 
de librete C.E.C. cu dobîndă şi ciştiguri la tragerea la 
sorţi din 31 martie 1971.
La tragerea la sorţi participă toate libretele de eco
nomii cu dobîndă şi ciştiguri care au un sold mediu 
trimestrial de minimum 50 lei.
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Washington 15 (Agerpres). — In
tr-un articol publicat cu ocazia des
chiderii audierilor din Comisia se
natorială pentru problemele finan
ciare internaţionale în legătură cu 
relaţiile comerciale ate S.U.A. cu 
ţările socialiste, cotidianul american 
„Journal of Commerce“ face o am
plă analiză a stadiului actual al 
acestor relaţii şi a posibilităţilor 
lor de dezvoltare.

Datorită, în primul rînd, rece
siunii economice din Statele Unite, 
cercurile de afaceri americane au 
fost obligate să depăşească unele 
restricţii şi să se angajeze in schim
burile comerciale cu ţările socia
liste — apreciază „Journal of Com
merce", citind, în context, o serie 
de iniţiative ale unor personalităţi 
şi organizaţii comerciale din S.U.A. 
care se pronunţă pentru abando
narea restricţiilor şi dezvoltarea 
normală a schimburilor cu aceste 
ţări.

Comitetul S.U.A. pentru dezvol
tare economică, arată ziarul, se a- 
flă în faza de finalizare a unui stu

diu privind posibilităţile de dez
voltare a relaţiilor comerciale cu 
toate ţările socialiste, inclusiv cu 
R.P. Chineză şi Cuba. Este reţinută, 
printre alte exemplificări, declara
ţia preşedintelui celei mai mari 
instituţii financiare americane, 
„Chase Manhattan Bank“, — David 
Rockefeller, care a afirmat că „este 
timpul ca Statele Unite să facă 
mai mult comerţ cu ţările comu
niste, atît din Europa, eît şi din 
Asia“. De asemenea, Camera de 
Comerţ a S.U.A. s-a declarat în fa
voarea eliminării „amendamentului 
FINO“ (care prevede impunerea 
de restricţii în relaţiile comerciale 
cu ţările socialiste) şi examinează 
posibilitatea realizării unui studiu 
amănunţit asupra perspectivelor 
dezvoltării acestor relaţii. „Camera 
a cerut recent guvernului, menţio
nează ziarul, să examineze şi să 
reevalueze sistemul actual de con
trol al exporturilor, ale cărui re
zultate sínt vătămătoare“.

Pentru eliminarea restricţiilor 
comerciale se pronunţă şi alte or
ganizaţii, cum sínt Consiliul Na
ţional pentru Comerţ Exterior, Con
siliul American al Camerei Interna
ţionale de Comerţ, ca şi majorita
tea societăţilor şi companiilor ame
ricane, scrie în continuare „Journal 
of Commerce“. Un număr aprecia
bil de reprezentanţi ai firmelor, 
solicitaţi de Comitetul pentru pro
movarea comerţului Est-Vest al 
Consiliului regional din New York 
pentru extinderea exporturilor, au 
declarat că ei cred că nivelul 
schimburilor comerciale ale S.U.A. 
cu ţările socialiste din Europa ar 
putea să atingă cifra de 2 miliarde 
dolari în anul 1975, adică de peste 
trei ori mai mult decît în 1970“.

„Ca o completare a acţiunii de 
obţinere a liberalizării politicii 
S.U.A. asupra exporturilor şi cre
ditelor, scrie ziarul, mulţi executivi 
sprijină ideea acordării ţărilor so
cialiste a aceluiaşi tratament apli
cat altor parteneri, inclusiv a clau
zei naţiunii celei mai favorizate“,

Cooperativa 
„îmbrăcămintea“ Sibiu

aduce la cunoştinţă că la unitatea de croitorie 
din str. Avram Iancu nr. 12, se execută de cadre 
cu o înaltă calificare profesională, îmbrăcămin
te — la comandă — pentru femei şi bărbaţi, 
după ultima linie a modei, din materialul coo
perativei sau al clientului.
Executare promptă şî ireproşabilă.
Comenzile se primesc şi cu plata în rate.
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EVENIMENTUL PE SCURT
•  O reuniune a Comitetului Central al Organizaţiei pentru Eli
berarea Palestinei se desfăşoară la Damasc sub conducerea lui 
Yasser Arafat — anunţă agenţia France Presse.

Agenţia naţională siriană de informaţii a anunţat că, în timpul 
vizitei lui Yasser Arafat în Liban, a fost constituit în această ţară 
un comandament palestinian militar unificat. Agenţia precizează 
că măsura amintită face parte din planul de aplicare a rezoluţii
lor adoptate la recentul Congres Naţional Palestinian de la Cairo, 
privind unificarea militară a organizaţiilor de rezistenţă.

•  LA BUDAPESTA s-a deschis 
luni o expoziţie a întreprinderii de 
comerţ exterior „Electronum“ din 
România. Sínt prezentate diferite 
aparate electronice pentru auto
matizarea proceselor tehnologice, 
folosite în diverse ramuri indus
triale — chimie, siderurgie, mate
riale de construcţii. Aparatele ex
puse s-au bucurat de o înaltă 
apreciere din partea specialiştilor 
ungari.

•  ORGANIZAŢIA DIN ULSTER 
A PARTIDULUI COMUNIST DIN 
IRLANDA a dat publicităţii o de
claraţie în care, condamnînd ucide
rea celor trei soldaţi englezi în 
Ulster, subliniază că această crimă 
nu poate să nu fie pusă şi pe 
scama „politicii guvernului Marii 
Britanii în Irlanda de Nord, care 
a dus la ocuparea acestei provincii 
de către trupele engleze“. Decla
raţia relevă, de asemenea, răspun

derea administraţiei Ulsterului, 
care tergiversează înfăptuirea re
formelor necesare, fapt care a dus 
la ciocnirile de stradă.

•  ÎN CURÎND VA FI ÎNAINTAT
spre aprobare Congresului un pro
iect de lege prin care se cere tre
cerea sub controlul statului a tu
turor operaţiilor de vînzare şi dis
tribuire a benzinei şi celorlalte de
rivate din hidrocarburi, a anunţat 
senatorul Jesus Bernardoni, depu
tat din partea Partidului democrat- 
creştin de guvemămînt din Vene
zuela.
•  LA MILANO a avut loc o ma
nifestaţie de protest împotriva a- 
gresiunii americane din Indochina 
şi în sprijinul popoarelor oprimate 
de colonialism. Demonstraţia, la 
care au luat parte 7 000 de per
soane, a fost organizată de mişca
rea ,Avangarda muncitoare“.

•  STUDENŢII DE LA UNIVER
SITATEA NAŢIONALA din capi
tala Republicii Nicaragua, Mana
gua, au protestat pe lingă autori
tăţi in legătură cu dispariţia, în 
urmă cu cîteva zile, a liderului 
„Frontului Revoluţionar Studen
ţesc“ (F.E.R.), Roberto Arevalo 
Aleman, care se bănuieşte că a 
fost arestat de membrii gărzii na
ţionale.

In ultima vreme, mai multe per
sonalităţi ale vieţii politice au dis
părut în mod misterios, iar cada
vrele lor au fost descoperite ulte
rior de membrii gărzii naţionale.

•  ŢĂRANII DIN LOCALITATEA 
COLUMBIANA Santana, departa
mentul Magdalena, au ocupat 5 la
tifundii cu o suprafaţă de 600 de

hectare, în semn de protest faţă de 
ritmul lent în care este transpus în 
practică de către autorităţi progra
mul reformei agrare.

•  DUMINICA NOAPTEA a fost 
ratificat noul contract de muncă 
colectiv dintre sindicatul muncito
rilor siderurgişti şi principalele 
firme producătoare de laminate, 
care pune capăt grevei celor 
35 000 de salariaţi ai companiilor 
respective. Greva a fost declan
şată la 15 februarie şi a afectat 
uzinele de laminate de pe întreg 
teritoriul S.U.A., din Canada şi 
Porto Rico, ale companiilor „Ame
rican Can Co“, „Continental Can 
Co.“ şi „Crown Cork and Seal Co.“.

Sub presiunea grevei muncitori
lor, companiile au fost obligate să 
accepte unele sporiri de salariu. 
Se relatează că, în cursul zilei de 
luni, cei 35 000 de grevişti îşi vor 
relua lucrul.

•  Noul guvern nor
vegian, condus de 
Trygve Bratteli, lide
rul Partidului mun
citoresc (Socialde- 
mocrat), a cărui 
componenţă ä fost 
anunţată sîmbătă, se 
va prezenta în faţa 
parlamentului, pen
tru votul de înves
titură, la 16 martie,

s-a anunţat oficial 
la Oslo.

In cursul zilei de 
joi, primul ministru 
norvegian va pre
zenta parlamentului 
programul guvernu
lui pe care-1 con
duce.

Partidul muncito
resc s-a aflat la pu
tere, fără întreru
pere, timp de 30 de

ani, pînă la alege
rile generale din lu
na septembrie 1965. 
După scrutimul. din 
1965, fostul prim- 
ministru, Per Bor
ten, a preluat con
ducerea unui guvern 
de coaliţie, grupînd 
partidele conserva
tor, liberal, centrist 
şi creştin-popular.

Combinatul de exploatare 
şi industrializare a lemnului Sibiu

angajează de urgenţă:

— MECANICI LOCOMOTIVĂ DIESEL, 
pentru fabricile de cherestea 
din Tălmaciu şi Orlat.

Informaţii suplimentare se primesc la serviciul perso
nal al combinatului, telefon 2 00 60.
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U S .  „FLAMURA ROŞIE“ SIBIU
ANGAJEAZĂ:

— ingineri mecanici, cu o vechime în funcţia de 
inginer de peste 5 ani

— economişti, de preferinţă absolvenţi aî facul
tăţii de comerţ exterior, care să cunoască la 
perfecţie i  limbă de circulaţie mondială, pen

tru serviciul de export.
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I Grupul de supraveghere 
I a investijiilor Sibiu
I ANGAJEAZĂ URGENT:

— inginer hidrotehnician sau specialităţi înrudite, 
cu experienţa în munca de investiţii.

Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
i Informaţii, la telefon 2 14 04 sau la sediul G.S.I., str. 
S Someşului 49, camera 72.

Mica
fon'J1 3032 marC' Inf0rmatii tamilia Ratlu’ str- 9 lvIai 31 sau

Caut femeie îngrijire copii, 8 orc. Sibiu, str. A. I. Cuza 18, orele 16-

c u i o S S  dC Ţ ţ',*  re-eipT c de decese »Dumbrava“ Sibiu, aduc cunoştinţa membrilor ca adunarea generală va avea Ioc la 21 m 
19 1* ora ln sala stadionului „Metalul“, Sub arini.

RBDASŢ1A Sî ADMINISTRAŢIA! Sibiu, etr. Octombrie reso, or. 2. ffel. nr. 12810—180 67, 131 83. Abenamentele ea fsa ta sfielile oestale, factorii Bestall si difuzării din IntreDrinderi si tnstitutii. (Finaruli Intiepru-'ie-ea coherafi-ä g b'------ 400


